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ΔΗΛΩΣΗ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 παράγραφο 2 του ν.3556/2007) 

 

Οι 

1. Παναγιώτης (Τάκης) Αθανασόπουλος, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

2. Pierre Deleplanque, Διευθύνων Σύμβουλος και 

3. Ανδρέας Ανδρεόπουλος, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, ειδικά προς τούτο ορισθέντες από το 
Διοικητικό Συμβούλιο, 

 

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 2 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007, δηλώνουμε ότι εξ όσων 
γνωρίζουμε: 

α. οι ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρίας για την περίοδο που έληξε την 30 
Ιουνίου 2015, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή 
θέση και τα αποτελέσματα της ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ (η Εταιρία) καθώς και των επιχειρήσεων που 
περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις 
παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007 και 

β. η εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που 
απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007. 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 2015 

 

Κύριοι Μέτοχοι, 

Σύμφωνα με το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007, υποβάλλουμε συνημμένα την εξαμηνιαία Έκθεση του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Ομίλου και της Εταιρίας για τη περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2015. 

Α. Ανασκόπηση σημαντικών γεγονότων Ά εξαμήνου 2015 

1. Τα οικονομικά αποτελέσματα 

Τα οικονομικά αποτελέσματα του Ομίλου και της Εταιρίας αναλύονται λεπτομερώς στις Οικονομικές 
Καταστάσεις με τις σημειώσεις τους και παρέχουν όλα τα στοιχεία και πληροφορίες που είναι 
απαραίτητες για την κατανόησή τους.  

Όπως αναλυτικότερα προκύπτει από τις Οικονομικές Καταστάσεις:  

α) Ο κύκλος εργασιών της Εταιρίας μειώθηκε το Ά εξάμηνο του 2015 κατά 3,1% και ανήλθε σε 107.005 
χιλιάδες Ευρώ έναντι 110.447 χιλιάδων Ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2014 ενώ ο κύκλος 
εργασιών του Ομίλου μειώθηκε την ίδια περίοδο κατά 1,4% και ανήλθε σε 121.690 χιλιάδες Ευρώ έναντι 
123.470 χιλιάδων Ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2014. 

Η μικρή αύξηση των εξαγωγών στο πρώτο τρίμηνο του 2015 δεν ήταν ικανή να αντισταθμίσει την πτώση 
της εγχώριας οικοδομικής δραστηριότητας η οποία επηρεάστηκε από το ασταθές πολιτικό περιβάλλον 
και την έλλειψη ρευστότητας, οδηγώντας στη μικρή μείωση του κύκλου εργασιών το 2015 σε σχέση με το 
2014. 

β) Τα αποτελέσματα προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) της Εταιρίας το Ά εξάμηνο του 2015 
ανήλθαν σε κέρδη 15.964 χιλιάδες Ευρώ έναντι ζημιών 85 χιλιάδων Ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 
2014 ενώ του Ομίλου ανήλθαν σε κέρδη 13.150 χιλιάδες Ευρώ έναντι ζημιών 4.189 χιλιάδων Ευρώ της 
αντίστοιχης περιόδου του 2014. 

Η Εταιρία συνεχίζει την προσπάθεια της για περιορισμό του λειτουργικού κόστους καθώς και 
βελτιστοποίηση των παραγωγικών, εφοδιαστικών και διοικητικών λειτουργιών. Ως αποτέλεσμα της 
προσπάθειας αυτής, επήλθε σημαντική μείωση κυρίως του σταθερού κόστους που υπερκάλυψε την 
αυξανόμενη οικονομική αβεβαιότητα της εγχώριας αγοράς.  

γ) Τα καθαρά αποτελέσματα μετά από φόρους της Εταιρίας το Ά εξάμηνο του 2015 ανήλθαν σε ζημίες 
178 χιλιάδες Ευρώ έναντι ζημιών 10.515 χιλιάδων Ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2014 ενώ του 
Ομίλου ανήλθαν σε ζημίες 6.303 χιλιάδες Ευρώ έναντι ζημιών 17.542 χιλιάδων Ευρώ την αντίστοιχη 
περίοδο του 2014.  

Οι επενδύσεις ενσώματων και ασώματων ακινητοποιήσεων για την Εταιρία το Ά εξάμηνο του 2015 
ανήλθαν στο συνολικό ύψος των 1.332 χιλιάδων Ευρώ έναντι 1.165 χιλιάδων Ευρώ την αντίστοιχη 
περίοδο του 2014. Όσον αφορά στον Όμιλο, ανήλθαν στο συνολικό ύψος των 1.560 χιλιάδων Ευρώ 
έναντι 1.352 χιλιάδων την αντίστοιχη περίοδο του 2014. 
 
2. Η εγχώρια αγορά τσιμέντου, αδρανών και σκυροδέματος 

Οι πωλήσεις των αδρανών υλικών του Ομίλου κατέγραψαν διψήφια ανάπτυξη, της τάξης του 46%, ενώ 
στα ίδια επίπεδα παρέμειναν οι πωλήσεις του έτοιμου σκυροδέματος για τον Όμιλο το Ά εξάμηνο του 
2015, σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης, αντικατοπτρίζοντας τη δυναμική 
είσοδο του Ομίλου σε μεγάλα έργα υποδομής της χώρας, ιδιαίτερα στον τομέα των οδικών δικτύων. 
Ωστόσο οι συνολικές πωλήσεις του Ομίλου παρουσίασαν μείωση το Ά εξάμηνο του 2015 κατά 1,4% 
καθώς οι πωλήσεις τσιμέντου επηρεάστηκαν αρνητικά τόσο από το ασταθές οικονομικό περιβάλλον στην 
εγχώρια αγορά όσο και από τις μειωμένες εξαγωγές.  
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3. Λοιπά σημαντικά γεγονότα 

3.1 Καινοτομίες 

Η Εταιρία λανσάρισε τον Ιούνιο του 2015 το STANDARD CEM II/ B-L 32,5R, ένα νέο προϊόν σακευμένου 
τσιμέντου. Πρόκειται για τσιμέντο τύπου Portland με ασβεστόλιθο, σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό πρότυπο 
ΕΝ 197-1. Το νέο αυτό προϊόν έχει κορυφαίες πρώιμες αντοχές που ευνοούν το γρήγορο ξεκαλούπωμα, 
υψηλές τελικές αντοχές για την κατηγορία του, άριστη αρχική εργασιμότητα και μεγάλη χρονική 
διατήρηση αυτής. Λόγω της λεπτότητάς του, διαστρώνεται εύκολα και προσδίδει άριστη τελική επιφάνεια. 
Τα εξαιρετικά τεχνικά χαρακτηριστικά του σε συνδυασμό με το χαμηλότερο κόστος παραγωγής, 
παρέχουν στο STANDARD ισχυρό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, καθώς επιτρέπει μεγαλύτερα περιθώρια 
ευελιξίας στους εμπορικούς εταίρους, ώστε να προσαρμόσουν τις τελικές τιμές και τα περιθώρια 
κερδοφορίας τους, ανάλογα με τις συνθήκες ανταγωνισμού που αντιμετωπίζουν. Εκδηλώσεις 
παρουσίασης του προϊόντος έχουν γίνει τόσο στο εμπόριο (λιανέμπορους και διανομείς) όσο και σε 
τελικούς χρήστες (τεχνίτες).  
 
 
3.2 Υγεία & Ασφάλεια 

Το πρώτο εξάμηνο του 2015 συνέβησαν 3 ατυχήματα με απώλεια χρόνου εργασίας, όλα σε 
εργαζόμενους εργολάβων της Εταιρίας. 

Για την πρόληψη των ατυχημάτων, οι ενέργειες της Εταιρίας το Ά εξάμηνο του 2015 εστιάστηκαν στα 
εξής θέματα: 

 Ξεκίνησε η πρωτοβουλία «αλλάΖΩ», ένα πρόγραμμα που αποσκοπεί στην αναβάθμιση της Υγείας 
& Ασφάλειας στον τομέα της ηγεσίας και των βασικών συμπεριφορών. Ο στόχος του 
προγράμματος είναι να εξασφαλιστεί ότι οι εργαζόμενοι βάζουν την Υγεία & Ασφάλεια πρώτη, 
τηρούν τους κανόνες, δε δείχνουν καμία ανοχή στη μη συμμόρφωση και κάνουν ορατή την 
παρουσία τους στο πεδίο, συμπεριφορές που είναι πλήρως ενσωματωμένες στον τρόπο 
λειτουργίας τους, ως ο μοναδικός τρόπος για να κάνουν τη δουλειά τους. Για το 2015 το «αλλάΖΩ» 
επικεντρώνεται σε τέσσερις θεματικές ενότητες (Μέσα Ατομικής Προστασίας, Εκτίμηση 
Επικινδυνότητας, Ενεργειακή Απομόνωση και Εργασία σε Ύψος), οι οποίες αποτελούν το «όχημα» 
για την αναβάθμιση των βασικών συμπεριφορών και της ηγεσίας. Το «αλλάΖΩ» είναι ένα 
πρόγραμμα που αναπτύσσεται και σχεδιάζεται από τους ίδιους τους εργαζόμενους, που σε ομάδες 
σχεδιάζουν και κατευθύνουν την υλοποίηση σε όλες τις εγκαταστάσεις της χώρας. Η πρώτη δράση 
που υλοποιήθηκε από τους εργαζόμενους ήταν η ονοματοδοσία (αλλάΖΩ: Η Υγεία και η Ασφάλεια 
ξεκινάει από εμένα) μέσω διαγωνισμού και βράβευσης, με την υποβολή περισσότερων από 120 
προτάσεων. Επιπλέον στο πρώτο εξάμηνο ολοκληρώθηκε η πρώτη θεματική ενότητα (ΜΑΠ) με 
θεαματικά αποτελέσματα σχετικά με τη συμμόρφωση στα 4 υποχρεωτικά ΜΑΠ και ειδικά στη στολή 
εργασίας ενώ ξεκίνησε η εφαρμογή της δεύτερης ενότητας (Εκτίμηση Επικινδυνότητας).  

 Στα πλαίσια του Συστήματος Διαχείρισης Υγείας & Ασφάλειας της Lafarge, επιθεωρήθηκαν οι 
εγκαταστάσεις των 6 κέντρων διανομής τσιμέντου από ομάδα του Ομίλου Lafarge με συμμετοχή 
στελεχών της Εταιρίας. Τα αποτελέσματα της επιθεώρησης ήταν εξαιρετικά, κατατάσσοντας τα 
κέντρα διανομής στην ομάδα του Excellence Club της Lafarge, ομάδα που περιλαμβάνει τις 
εγκαταστάσεις με τις καλύτερες επιδόσεις σχετικά με την Υγεία & Ασφάλεια παγκοσμίως. Η 
διάκριση αυτή είναι αποτέλεσμα πολυετούς και εργώδους προσπάθειας των εργαζομένων και των 
στελεχών των κέντρων διανομής.  

 Σε αντίστοιχες επιθεωρήσεις του ομίλου Lafarge συμμετείχαν 10 στελέχη της Εταιρίας, που πέραν 
της συνεισφοράς τους στην εγκατάσταση, απέκτησαν γνώσεις και εμπειρίες σχετικά με την Υγεία & 
Ασφάλεια.  

 Βραβείο άριστης επίδοσης και ειδικό δίπλωμα απονεμήθηκε στη δραστηριότητα Μεταφορών της 
Εταιρίας στα πλαίσια των ετησίων βραβείων Εφοδιαστικής & Μεταφορών, για την εγκατάσταση 
ειδικών τεχνολογιών στα σιλοφόρα (e-pressure & GPS) που μεταξύ άλλων αποσκοπούν στην 
ελαχιστοποίηση της επικινδυνότητας των εργασιών τους. 

 Στις μονάδες των κέντρων διανομής τσιμέντου Καβάλας και Δραπετσώνας και σκυροδέματος 
Λακκιάς και Νεοχωρούδας  απονεμήθηκαν σε ειδικές κατά τόπους ημερίδες τιμητικοί έπαινοι για 
την επιτυχία τους να μην έχουν ατύχημα για μεγάλο χρονικό διάστημα (7.000, 2.000, 2.000 και 
1.000 ημέρες αντίστοιχα).  
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 Σε δύο εργαζομένους απονεμήθηκε ειδικό βραβείο για την εξαιρετική τους επίδοση και συνεισφορά 
στην Υγεία & Ασφάλεια: στον πρώτο για την υλοποίηση καλής πρακτικής που μειώνει την 
επικινδυνότατα των εργασιών σάκκευσης pet coke, στον δεύτερο για την καλή εφαρμογή του 
προτύπου Ενεργειακής Απομόνωσης στις 28 εγκαταστάσεις αδρανών και σκυροδέματος. 

 Στα πλαίσια του Μήνα Υγείας & Ασφάλειας 2015 διεξάχθηκε ειδικό σεμινάριο σε όλες τις 
εγκαταστάσεις με αντικείμενο την ευαισθητοποίηση στην πρόληψη των κινδύνων και υπενθύμιση 
/εκπαίδευση στη διαδικασία εκτίμησης επικινδυνότητας. Η δράση αυτή εντάχθηκε στα πλαίσια της 
πρωτοβουλίας «αλλάΖΩ». 

3.3 Περιβάλλον 

Στο εργοστάσιο Μηλακίου συνεχίστηκε η καύση RDF, στο πλαίσιο της αξιοποίησης εναλλακτικών 
καυσίμων, με σκοπό τη βελτιστοποίηση του ενεργειακού μείγματος και τη μείωση των εκπομπών 
διοξειδίου του άνθρακα, καθώς και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της μονάδας, ενώ συνεχίστηκε 
και η καύση λυματολάσπης από την Ψυτάλλεια ως εναλλακτικό καύσιμο. Από το Φεβρουάριο του 2015, 
ξεκίνησε η χρήση RDF ως εναλλακτικό καύσιμο και στο εργοστάσιο του Βόλου. Επιπλέον, και για τα δύο 
εργοστάσια, επαληθεύθηκαν οι εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα για το 2014. 

Το Πρόγραμμα Περιβαλλοντικών Επιθεωρήσεων συνεχίστηκε στις εγκαταστάσεις της θυγατρικής του 
Ομίλου, LAFARGE BETON, στις μονάδες σκυροδέματος Λεβεντοχωρίου και Πολυκάστρου ενώ το 
εργοστάσιο Μηλακίου επαναπιστοποιήθηκε με το σήμα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης ISO 14001. 

3.4. Εταιρική ευθύνη 

Το πρώτο εξάμηνο του 2015 o Όμιλος συνέχισε να επενδύει ενεργά στις δραστηριότητές του με στόχο τη 
θετική συνεισφορά του στην κοινωνία και το περιβάλλον. Συγκεκριμένα υλοποιήθηκαν οι εξής 
πρωτοβουλίες: 
  
Εταιρικές δράσεις 
 

Μια αειφόρος εφοδιαστική αλυσίδα συμβάλλει στη λειτουργική απόδοση, στη σωστή επιλογή 
προμηθευτών και στην ασφάλεια των μεταφορών. Η επιλογή των προμηθευτών γίνεται με βάση όχι μόνο 
τα κριτήρια του κόστους, της ποιότητας και του χρόνου παράδοσης, αλλά και λαμβάνοντας υπόψη τις 
αρχές δεοντολογίας και της αειφόρου ανάπτυξης. Η Εταιρία βραβεύθηκε στην Τελετή Απονομής των 
ΠΑΕΓΑΕ Transport & Logistics Awards 2015, στην κατηγορία Άριστης Επίδοσης για την «Εγκατάσταση 
συστήματος e-pressure στα σιλοφόρα με στόχο την ελαχιστοποίηση του ρίσκου κατά τη διάρκεια 
πνευματικής εκφόρτωσης τσιμέντου». Επίσης της απενεμήθη δίπλωμα συμμετοχής στα ευρωπαϊκά ILME 
Transport & Logistics 2015 ως προς την “Εγκατάσταση Συστήματος βασισμένου σε GPS για τη 
συμμόρφωση σύμφωνα με το συμβουλευτικό κείμενο Εργασία σε Ύψος».  

Ένα ενημερωτικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο «Τρώω υγιεινά, νιώθω καλά»  διοργανώθηκε τον 
Απρίλιο στη Μήλο από τη ΛΑΒΑ, θυγατρική εταιρία του Ομίλου, σε συνεργασία με την Ελληνική 
Διατροφολογική Εταιρία. Στο πρόγραμμα συμμετείχαν οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί της 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της Μήλου με στόχο την ενημέρωσή τους για τη σωστή και ισορροπημένη 
διατροφή, ως προϋπόθεση για την υγεία και την πνευματική και σωματική ανάπτυξη. Το πρόγραμμα θα 
επαναληφθεί για τα σχολεία της Νισύρου το Σεπτέμβριο. 

Οι θυγατρικές εταιρίες του Ομίλου, ΛΑΒΑ και LAFARGE BETON, συμμετείχαν στην 4η Διεθνή 
Επαγγελματική Έκθεση για το χώρο του πρασίνου και την κατασκευή κήπων του περιβάλλοντος χώρου 
«ΚΗΠΟΤΕΧΝΙΚΑ Professional 2015» που διοργανώθηκε στο εκθεσιακό κέντρο MEC Παιανίας. Στο 
περίπτερο της ΛΑΒΑ παρουσιάστηκε το νέο προϊόν oikiaLAVA για οικιακή παραγωγή λαχανικών, ενώ 
στο περίπτερο της LAFARGE BETON αναδείχθηκαν οι προτάσεις των καινοτόμων προϊόντων 
προστιθέμενης αξίας της σειράς Artevia και Hydromedia για τη διαμόρφωση κήπων και χώρου πρασίνου. 

Με τίτλο «Σύγχρονες τάσεις στις θερμοκηπιακές καλλιέργειες» πραγματοποιήθηκε η ενημερωτική 
συνάντηση που διοργάνωσε η ΛΑΒΑ τον Μάρτιο στη Μπρίσκειο Βιβλιοθήκη Γαργαλιάνων. Στόχος της 
ημερίδας ήταν να αποτελέσει ένα βήμα διαλόγου με τους παραγωγούς της περιοχής και να αναδείξει το 
ρόλο καινοτόμων μορφών καλλιέργειας και της προοπτικής τους στην Ελλάδα.  

Η LAFARGE BETON ήταν ένας από τους χορηγούς της έκθεσης «Τοπία Τουρισμού – 
Ανακατασκευάζοντας την Ελλάδα». Η έκθεση διοργανώθηκε στο Μουσείο της Ακρόπολης από 26 
Μαρτίου έως 11 Απριλίου και για πρώτη φορά παρουσιάστηκε στο ελληνικό κοινό η αρχιτεκτονική του 
ελληνικού τουρισμού στη διάρκεια των τελευταίων 100 ετών – από το 1914 έτος κατά το οποίο ιδρύθηκε 
ο ΕΟΤ έως το 2014.  
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Οι μονάδες της Εταιρίας παρείχαν ευκαιρίες για επισκέψεις και ξεναγήσεις σχολείων στους χώρους των 
εγκαταστάσεων. Μαθητές όλων των βαθμίδων  επισκέφθηκαν τα εργοστάσια του Βόλου και Μηλακίου και 
τα Κέντρα Διανομής και ενημερώθηκαν για το τσιμέντο, τα στάδια παραγωγής του, για τα διάφορα είδη 
σκυροδέματος καθώς και για την ασφάλεια. 

Εσωτερικά Προγράμματα Εταιρικής Ευθύνης 

Πολλοί εργαζόμενοι ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα της Εταιρίας και συμμετείχαν στον 6ο Ποσειδώνιο 
Ημιμαραθώνιο Αθήνας και Παράλληλων Αγώνων που πραγματοποιήθηκε στην Παραλιακή Ζώνη 
Φαληρικού Όρμου, την Κυριακή 26 Απριλίου. Με το σύνθημα «Τρέχω & Βαδίζω. Δίνω αξία στα βήματά 
μου! Δράση για το διαβήτη & την παχυσαρκία. ΤΩΡΑ!» τόσο οι συμμετέχοντες, όσο και οι εθελοντές και 
οι φορείς επιδίωξαν να ευαισθητοποιήσουν την κοινωνία στην πρόληψη, διάγνωση και αντιμετώπιση του 
σακχαρώδους διαβήτη και της παχυσαρκίας. Επίσης η Εταιρία ήταν ο κύριος χορηγός του εθελοντικού 
προγράμματος των Αγώνων αναλαμβάνοντας το υποστηρικτικό υλικό των εθελοντών συνεισφέροντας 
στην άρτια διεξαγωγή των Αγώνων. 

Το 2015 εξελίσσεται σε μια σημαντική χρονιά όσον αφορά την Υγεία & Ασφάλεια, καθώς παρατηρούνται 
τα πρώτα θετικά σημάδια της πρωτοβουλίας αλλάΖΩ στις καθημερινές δραστηριότητες. Εφαρμόζοντας 
την πρωτοβουλία για τη χρήση των ΜΑΠ, είναι φανερή η πρωτιά της Υγείας & Ασφάλειας, τηρώντας τους 
κανόνες με μηδενική ανοχή σε όλες τις δραστηριότητες. Στο πλαίσιο αυτής της πρωτοβουλίας 
υλοποιήθηκε το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Ορθή χρήση ΜΑΠ για την προστασία Αναπνοής & Ακοής». 
Στο πρόγραμμα συμμετείχαν εργαζόμενοι από όλες τις μονάδες οι οποίοι ενημερώθηκαν για την 
αναγνώριση κινδύνων, την κατανόηση επιδράσεων, την επιλογή σωστού εξοπλισμού και τη σωστή 
χρήση ΜΑΠ (μάσκες & ωτοασπίδες).  

Στις περισσότερες μονάδες της Εταιρίας πραγματοποιούνται ασκήσεις ασφάλειας λιμένων και πλοίων 
στο πλαίσιο του Κώδικα ISPS. Στην άσκηση συμμετέχουν εργαζόμενοι και εκπρόσωποι τοπικών 
κοινωνιών. 

Στο πλαίσιο της ημέρας περιβάλλοντος στις 5 Ιουνίου, ομάδα εργαζομένων στο εργοστάσιο Βόλου 
πραγματοποίησαν καθαρισμό της ακτής μπροστά από το εργοστάσιο και το δρόμο. Για το καθαρισμό οι 
εργαζόμενοι χρησιμοποίησαν κατάλληλο μηχανικό εξοπλισμό. 

Επιπλέον, το Κέντρο Διανομής Ηρακλείου σε συνεργασία με την Τεχνική Προστασία Περιβάλλοντος Α.Ε. 
διοργάνωσε το Μάιο εκπαιδευτική άσκηση για την αντιμετώπιση της θαλάσσιας ρύπανσης. Η εκπαίδευση 
περιελάμβανε τόσο θεωρητική όσο και πρακτική άσκηση. 

Β. Προοπτικές, κύριες πηγές κινδύνων και αβεβαιότητας για το Β΄ εξάμηνο 2015 

Σύμφωνα με την Ενδιάμεση Έκθεση της Νομισματικής Πολιτικής της Τράπεζας της Ελλάδος, οι 
επενδύσεις στην κατοικία αναµένεται να περιοριστούν στη διάρκεια του 2015 ενώ η χρηματοδότηση της 
στέγασης παραμένει σε εξαιρετικά χαμηλά επίπεδα. Παράλληλα, οι επιχειρηματικές προσδοκίες του 
κατασκευαστικού τομέα βρίσκονται σε εξαιρετικά χαμηλό σημείο καθώς συνεχίζουν να καταγράφονται 
έντονα αρνητικές. 

Όσον αφορά τις δημόσιες επενδύσεις, σημαντικές καθυστερήσεις παρατηρούνται στην εκταμίευση του 
Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (Π∆Ε), λόγω των προβλημάτων ρευστότητας του Δημοσίου τους 
πρώτους μήνες του έτους, γεγονός που επηρεάζει το ρυθμό υλοποίησης κυρίως των τεσσάρων μεγάλων 
αυτοκινητοδρόμων (Ολυµπία οδός, Ε65, Ιόνια οδός, Αυτοκινητόδρομος Αιγαίο). Ωστόσο, η υλοποίηση 
των έργων ΣΔΙΤ (Συμπράξεις Δημοσίου & Ιδιωτικού Τομέα) μπορεί να συμβάλει στην ενίσχυση των 
υποδομών, στο βαθμό που η εφαρμογή τους θα επιταχυνθεί  από τις αρμόδιες αρχές. 

Σύμφωνα με την ίδια έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδος, η ανάκαµψη της αγοράς κατοικιών αναµένεται 
µε σχετική καθυστέρηση, καθώς εξαρτάται κυρίως από την ενίσχυση του διαθέσιμου εισοδήματος των 
νοικοκυριών, την αύξηση της απασχόλησης και τη βελτίωση των συνθηκών χρηματοδότησης από το 
τραπεζικό σύστημα. Οι νέες φορολογικές επιβαρύνσεις της ακίνητης περιουσίας αλλά και η συνεχιζόμενη 
αβεβαιότητα για τη διαμόρφωση του μεσοπρόθεσμου φορολογικού πλαισίου συνεχίζουν να επηρεάζουν 
δυσμενώς την αγορά ακινήτων και να αποθαρρύνουν περαιτέρω τη ζήτηση.  

Πέραν των ανωτέρω, η παρατεινόμενη οικονομική κρίση και πολιτική αστάθεια και οι πρόσφατες 
οικονομικές εξελίξεις στη χώρα, ιδιαιτέρως όπως αυτές διαμορφώθηκαν με την επιβολή περιορισμών 
στην ελεύθερη διακίνηση κεφαλαίων, προδιαγράφουν ένα πολύ δυσχερές περιβάλλον δραστηριοποίησης 
τόσο για τα δημόσια έργα όσο και για τον κατασκευαστικό κλάδο.  

Συγκεκριμένα, με την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΠΝΠ) της 28/6/2015, οι τράπεζες τέθηκαν σε 
αργία, επιβλήθηκαν περιορισμοί επί των αναλήψεων διαθεσίμων και έλεγχοι στις μεταφορές κεφαλαίων 
εντός και εκτός χώρας, προκαλώντας σημαντικά προβλήματα ρευστότητας στην αγορά.  
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Παρόλο αυτά, η Εταιρία και ο Όμιλος έχουν λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα διασφάλισης ώστε να 
εξασφαλίσουν την συνέχιση της λειτουργίας των μονάδων τους στην Ελλάδα. Η Εταιρία και ο Όμιλος δεν 
αντιμετωπίζουν σημαντικό κίνδυνο ρευστότητας καθώς διατηρούν άμεσα διαθέσιμα κεφάλαια σε 
τράπεζες του εξωτερικού ενώ υπάρχει άμεση πρόσβαση με ιδιαίτερα ευνοϊκούς όρους σε διεθνείς πηγές 
χρηματοδότησης όταν αυτό κρίνεται αναγκαίο. Επίσης η Εταιρία και ο Όμιλος συνεχίζουν την αδιάκοπη 
προσπάθεια εξεύρεσης νέων αγορών στο εξωτερικό και παραγωγής καινοτομικών προϊόντων 
προκειμένου να αντισταθμίσουν μερικώς τις συνέπειες από την έλλειψη ρευστότητας και του εκτιμώμενου 
χαμηλού επιπέδου ζήτησης δομικών υλικών στην εγχώρια αγορά.   

Αν και στις 20/7/2015 έληξε η τραπεζική αργία, χωρίς ωστόσο να αρθούν οι περιορισμοί διακίνησης 
κεφαλαίων, είναι κάτι παραπάνω από ευδιάκριτο το μήνα Ιούλιο 2015 το ιδιαίτερα έντονο πρόβλημα 
ρευστότητας στην αγορά. Η χαλάρωση των περιορισμών και η επιστροφή της πραγματικής οικονομίας σε 
κατάσταση ομαλότητας, προϋποθέτει πρακτικά την επιτυχή ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων της 
ελληνικής κυβέρνησης με τους διεθνείς δανειστές της περιλαμβανομένης και της ανακεφαλαιοδότησης 
του ελληνικού τραπεζικού συστήματος.   

Οι κύριες πηγές χρηματοοικονομικών κινδύνων και τα μέτρα αντιστάθμισης αυτών αναλύονται 
παρακάτω: 

Ο Όμιλος διαχειρίζεται τα κεφάλαιά του μεγιστοποιώντας την απόδοση στους μετόχους μέσω της 
βελτιστοποίησης της σχέσης δανεισμού προς ίδια κεφάλαια. Η κεφαλαιακή διάρθρωση του Ομίλου 
αποτελείται από δανεισμό, χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα και ίδια κεφάλαια των μετόχων της 
μητρικής εταιρίας που περιλαμβάνουν το μετοχικό κεφάλαιο, τη διαφορά υπέρ το άρτιο, τα αποθεματικά 
και τα κέρδη εις νέο. Η Διοίκηση του Ομίλου παρακολουθεί την κεφαλαιακή διάρθρωση του Ομίλου σε 
συνεχή βάση. 

Ο Όμιλος, λόγω του μεγέθους και της οικονομικής του θέσης, είναι σε θέση να επιτυγχάνει ιδιαίτερα 
ανταγωνιστικά επιτόκια και όρους δανεισμού. Ως εκ τούτου, τα έξοδα και οι ταμειακές ροές από 
χρηματοδοτικές δραστηριότητες δεν επηρεάζονται σημαντικά από διακυμάνσεις επιτοκίων. Η διαχείριση 
της ρευστότητας επιτυγχάνεται με τον κατάλληλο συνδυασμό χρηματικών διαθεσίμων και εγκεκριμένων 
γραμμών τραπεζικών πιστώσεων που χρησιμοποιούνται εφόσον συντρέχει λόγος. Η Διοίκηση του 
Ομίλου για την αντιμετώπιση κινδύνων ρευστότητας φροντίζει να ρυθμίζει ανάλογα το ύψος των 
χρηματικών διαθεσίμων και να εξασφαλίζει την ύπαρξη επαρκών διαθέσιμων γραμμών τραπεζικών 
πιστώσεων. 

Ο Όμιλος και η Εταιρία αναγνωρίζουν προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις στη βάση της ωρίμανσης 
των εκπροθέσμων υπολοίπων των πελατών καθώς και των εκτιμήσεων της Διοίκησης για ειδικούς 
πιστωτικούς κινδύνους συγκεκριμένων πελατών με βάση τη γνώση της αγοράς των παρελθουσών 
χρήσεων και την τρέχουσα εκτίμηση των συνθηκών της αγοράς. Ο στενός έλεγχος των χορηγούμενων 
πιστωτικών ορίων στους πελάτες, η ασφάλιση των πιστώσεων και η λήψη πρόσθετων εμπράγματων 
εγγυήσεων από τους πελάτες αποτελούν κορυφαίες προτεραιότητες για τον Όμιλο και την Εταιρία. 

Το μεγαλύτερο μέρος των συναλλαγών του Ομίλου και της Εταιρίας διεξάγεται σε Ευρώ και το υπόλοιπο 
σε Δολάρια Η.Π.Α. Ως εκ τούτου, υπάρχει έκθεση σε κάποιο βαθμό στις διακυμάνσεις των 
συναλλαγματικών ισοτιμιών, η οποία αντισταθμίζεται με τη χρήση παράγωγων χρηματοοικονομικών 
προϊόντων, κυρίως προθεσμιακών συμβολαίων μελλοντικής εκπλήρωσης σε συνάλλαγμα. Επιπλέον, η 
Εταιρία αγοράζει στερεά καύσιμα σε Δολάρια Η.Π.Α. και εξάγει τα προϊόντα της στο ίδιο νόμισμα, 
συνεπώς σε κάποια βαθμό υφίσταται μια φυσική αντιστάθμιση για αυτές τις συναλλαγές.  

Οι κύριες πηγές αβεβαιότητας για τον Όμιλο και την Εταιρία κατά την ημερομηνία κατάρτισης των 
Οικονομικών Καταστάσεων και οι οποίες ενδέχεται να έχουν σημαντική επίδραση στις λογιστικές αξίες 
των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού, αφορούν: 

(α) Τις εκτιμήσεις για την ανακτησιμότητα των απαιτήσεων από αναβαλλόμενη φορολογία. 

(β) Την ανακτησιμότητα της αξίας των συμμετοχών της Εταιρίας στο μετοχικό κεφάλαιο των 
θυγατρικών και συγγενών εταιριών. 

(γ) Τις ενδεχόμενες ζημίες από εκκρεμοδικίες (σημ. 16 των Οικονομικών Καταστάσεων). 

(δ) Την εκτίμηση της υπολειπόμενης ωφέλιμης ζωής των ενσώματων ακινητοποιήσεων του Ομίλου 
και της Εταιρίας. 

(ε) Τις επισφάλειες από πελάτες και χρεώστες  

(στ) Τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιριών του Ομίλου στο βαθμό που είναι πιθανό να 
προκύψουν πρόσθετοι φόροι και προσαυξήσεις από μελλοντικούς φορολογικούς ελέγχους (σημ. 
16 των Οικονομικών Καταστάσεων). 



 

                         9 

 

Γ. Σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης 
 
Βάσει του νόμου 4334/2015 “Επείγουσες ρυθμίσεις για τη διαπραγμάτευση και σύναψη συμφωνίας με 
τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Στήριξης” που ψηφίστηκε τον Ιούλιο του 2015, ο συντελεστής φόρου 
εισοδήματος διαμορφώνεται σε 29%. Ο Όμιλος εκτίμησε την επίδραση που θα είχε η αλλαγή του 
συντελεστή στον υπολογισμό της αναβαλλόμενης φορολογίας για το πρώτο εξάμηνο του 2015 και η 
επιπλέον αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση που θα προέκυπτε ανέρχεται σε 5.873 χιλιάδες Ευρώ.  

Την 10/7/2015, ολοκληρώθηκε η συγχώνευση των Ομίλων Lafarge και Holcim, με τη δημιουργία ενός 
νέου Ομίλου LafargeHolcim. Κατά συνέπεια, η Εταιρία LafargeHolcim Ltd απέκτησε εμμέσως δικαιώματα 
ψήφου που αντιστοιχούν σε 63.253.403 μετοχές και ποσοστό 88,99% του συνόλου των δικαιωμάτων 
ψήφου της ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ μέσω της απόκτησης ελέγχου στην απώτερη μέχρι τότε μητρική εταιρία της 
ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ, Lafarge S.A.   

Ως συνέπεια της ανωτέρω αλλαγής στον απώτατο έμμεσο έλεγχο της Εταιρίας, η εταιρία LAFARGE 
CEMENTOS SAU, η οποία κατά την 10/07/2015 κατείχε 63.253.403 μετοχές της Εταιρίας, οι οποίες 
αντιπροσωπεύουν περίπου ποσοστό 88,99% του συνολικού καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου και 
των δικαιωμάτων ψήφου της Εταιρίας, ανακοίνωσε στις 31/7/2015 την υποβολή υποχρεωτικής δημόσιας 
πρότασης σύμφωνα με τα άρθρα 7 και 10 του Ν. 3461/2006 προς όλους τους κατόχους κοινών 
ονομαστικών, άυλων, μετά ψήφου μετοχών της Εταιρίας.  

Μέσω της Δημόσιας Πρότασης, η LAFARGE CEMENTOS SAU δεσμεύεται να αποκτήσει το σύνολο των 
Μετοχών της Εταιρίας, τις οποίες δεν κατείχε, άμεσα ή έμμεσα, κατά την 10/07/2015. Συνεπώς, οι 
μετοχές που αποτελούν το αντικείμενο της Δημόσιας Πρότασης ανέρχονται σε 7.829.304 μετοχές, οι 
οποίες αντιπροσωπεύουν ποσοστό ίσο με το 11,01% του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου και των 
δικαιωμάτων ψήφου της Εταιρίας. Το προσφερόμενο τίμημα ανέρχεται σε 1,23 Ευρώ μετρητοίς. 

Την 17/7/2015, με την απόφαση της Διεύθυνσης Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής, 
με αριθμό πρωτοκόλλου 3457/2015, ολοκληρώθηκε η διαδικασία της συγχώνευσης με απορρόφηση από 
την LAFARGE BETON Α.Ε.Β.Ε. της εταιρίας ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΡΑΘΟΥ Α.Ε., με βάση τα άρθρα 68-78 του 
Κ.Ν. 2190/1920 και τα άρθρα 1-5 του Ν.2166/1993.   

Σύμφωνα με τα όσα γνωρίζει η Διοίκηση της Εταιρίας, δεν υπάρχουν άλλα γεγονότα μετά την 30 Ιουνίου 
2015 που ενδέχεται να επηρεάσουν σημαντικά τη χρηματοοικονομική διάρθρωση του Ομίλου και της 
Εταιρίας. 
 
Δ. Σημαντικές συναλλαγές συνδεδεμένων προσώπων 

 
Οι σημαντικότερες συναλλαγές του Ομίλου και της Εταιρίας με τα συνδεδεμένα μέρη, όπως ορίζονται 
αυτά σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 24, καθώς και τα υπόλοιπα των δοσοληπτικών μεταξύ αυτών λογαριασμών, 
απεικονίζονται στους κατωτέρω πίνακες. 

Οι πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών του Ομίλου και της Εταιρίας προς την CEMENTIA TRADING S.A. 
αφορούν κυρίως σε εξαγωγές τσιμέντου και κλίνκερ. Οι αντίστοιχες πωλήσεις της Εταιρίας προς την 
LAFARGE BETON Α.Β.Ε.Ε. αφορούν σε πωλήσεις τσιμέντου. 

Ο Όμιλος καταβάλει δικαιώματα δικαιόχρησης στη μητρική Lafarge S.A. για την εκ μέρους της χρήση της 
εμπορικής επωνυμίας, των εμπορικών σημάτων και της τεχνογνωσίας της τελευταίας σε ευρύ φάσμα 
δραστηριοτήτων που άπτονται της παραγωγικής διαδικασίας, της εισαγωγής και εφαρμογής καινοτομιών, 
της εφοδιαστικής αλυσίδας, κλπ. Επίσης στις συναλλαγές με τη μητρική Lafarge S.A. περιλαμβάνονται 
πωλήσεις δικαιωμάτων εκπομπής ρύπων. 

Οι αγορές αγαθών και υπηρεσιών της Εταιρίας από θυγατρικές της αφορούν κυρίως σε αγορές πρώτων 
υλών και ναύλων μεταφορών. 

Οι ενδοεταιρικές απαιτήσεις αφορούν κυρίως χορηγηθέν έντοκο δάνειο της μητρικής εταιρίας ΑΓΕΤ 
ΗΡΑΚΛΗΣ προς τη θυγατρική της Ε.ΒΙ.Ε.Σ.Κ. Α.Ε., ύψους 29.125 χιλιάδων Ευρώ καθώς επίσης και 
απαιτήσεις από τη θυγατρική LAFARGE BETON A.B.E.E. ύψους 4.695 χιλιάδων Ευρώ. 

Δεν υπάρχει καμία μεταβολή ως προς τη φύση των ενδοεταιρικών συναλλαγών το πρώτο εξάμηνο του 
2015 σε σχέση με την τελευταία ετήσια έκθεση της 31 Δεκεμβρίου 2014. 

Δεν κατέχονται μετοχές της μητρικής εταιρίας (ίδιες μετοχές) από τις εταιρίες που περιλαμβάνονται στην 
ενοποίηση του Ομίλου.  
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ΟΜΙΛΟΣ

(σε χιλιάδες Ευρώ)

Συνδεδεμένα μέρη

Πωλήσεις 

αγαθών και 

υπηρεσιών

Αγορές αγαθών 

και υπηρεσιών

Έξοδα από 

δικαιώματα 

δικαιόχρησης

Αμοιβές και 

λοιπά έξοδα Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE

ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΑΕΒΕΚ 0 0 0 0 551 0

LAFARGE S.A. 5.903 116 3.837 0 126 3.777

CEMENTIA TRADING S.A. 34.896 1.201 0 0 4.473 0

LAFARGE ENERGY SOLUTIONS  S.A.S. 5.955 10.669 0 0 2.647 7.993

ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE 2.174 2.249 0 0 807 8.839

ΜΕΛΗ Δ. Σ. ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ 0 0 0 3.200 0 0

Σύνολο 48.928 14.235 3.837 3.200 8.604 20.609

30/6/2015

 
 
 
 
 

ΕΤΑΙΡΙΑ

(σε χιλιάδες Ευρώ)

Συνδεδεμένα μέρη

Πωλήσεις 

αγαθών και 

υπηρεσιών

Αγορές αγαθών 

και υπηρεσιών

Έξοδα από 

δικαιώματα 

δικαιόχρησης

Έσοδα από 

τόκους

Αμοιβές και 

λοιπά έξοδα Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗ

ΑΝΕ ΗΡΑΚΛΗΣ 15 6.457 0 0 0 0 4.782

LAFARGE BETON Α.Β.Ε.Ε. 7.586 436 0 0 0 4.695 0

Ε.ΒΙ.Ε.Σ.Κ. ΑΕ 0 0 0 535 0 29.125 6.524

ΛΑΒΑ Α.Ε. 144 653 0 0 0 0 268

ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΙΓΑΙΟΥ  Α.Β.Ε.Ε. 0 0 0 1 0 34 0

ΒΙΟΜΑΣ Α.Ε. (πρώην Ε.Δ.Α.Κ.Ε. Α.Ε.) 1 0 0 1 0 76 0ΙΟΚΑΣΤΗ Ν.Ε. 0 0 0 0 0 0 0ΝΑΥΣΙΚΑ Ν.Ε. 0 0 0 0 0 0 0

Γ. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Ν.Ε. 0 0 0 0 0 0 20

ΔΥΣΤΟΣ Ν.Ε. 0 0 0 0 0 4 0

ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE

LAFARGE S.A. 5.903 116 3.128 0 0 126 3.156

CEMENTIA TRADING S.A. 34.718 1.201 0 0 0 4.327 0

LAFARGE ENERGY SOLUTIONS  S.A.S. 5.955 10.669 0 0 0 2.647 7.993

ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE 471 2.177 0 0 0 430 8.741

ΜΕΛΗ Δ. Σ. ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΕΤ 

ΗΡΑΚΛΗΣ 0 0 0 0 2.505 0 0

Σύνολο 54.793 21.709 3.128 537 2.505 41.464 31.484

30/6/2015
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Παιανία, 31/8/2015 
Κατ’ εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου 
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Διευθύνων Σύμβουλος 



 
 
 
 

 

 
 

 
 
Χατζηπαύλου Σοφιανός & Καμπάνης                                                                                                                                                       Member of 
Ανώνυμη Εταιρεία Ορκωτών Ελεγκτών & Συμβούλων Επιχειρήσεων                                                                                                                                Deloitte Touche Tohmatsu 

ΑΡ Μ.Α.Ε. 28953/01ΑΤ/Β93/2052 
 
Θεσσαλονίκη: Ανδριανουπόλεως 1A, 551 33 Καλαμαριά,  
Τηλ.: +30 (2310) 406.500, Fax: +30 (2310) 416.447 
 

 

Χατζηπαύλου Σοφιανός & 
Καμπάνης Α.Ε. 
 
 

Ορκωτοί Ελεγκτές &  
Επιχειρηματικοί Σύμβουλοι 
 
Φραγκοκκλησιάς 3

α
 & Γρανικού  

151 25 Μαρούσι 
Αθήνα 
 
Tηλ.: +30 (210) 6781.100 
Fax:  +30 (210) 6776.221-2 
www.deloitte.gr 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Προς τους μετόχους της Εταιρείας «ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΗΡΑΚΛΗΣ» 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της Εταιρείας 

«ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΗΡΑΚΛΗΣ», της 30ης Ιουνίου 2015 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και 

ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων και συνολικού εισοδήματος, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών ροών της 

εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτή την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την 

ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής 

έκθεσης του Ν. 3556/2007.  Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 

34).  Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση Ενδιάμεσης 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οντότητας».  Η επισκόπηση της 

ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που 

είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης.  

Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα 

σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε 

γνώμη ελέγχου. 

 

Συμπέρασμα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η 

συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το 

ΔΛΠ 34. 

 

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της προβλεπόμενης από το άρθρο 5 

του Ν. 3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης με τη συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

Αθήνα, 31 Αυγούστου 2015 

 

Οι Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

 

 

 

 

Μιχάλης Ε. Καραβάς Αλέξης Μ. Χατζηπαύλου 

Α.Μ. ΣΟΕΛ: 13371 Α.Μ. ΣΟΕΛ: 42351 

Α.Μ. ΕΛΤΕ: 1342 Α.Μ. ΕΛΤΕ: 2254 

Deloitte.  

Χατζηπαύλου, Σοφιανός & Καμπάνης Ανώνυμη Εταιρία 

Ορκωτών Ελεγκτών & Συμβούλων Επιχειρήσεων 

Φραγκοκκλησιάς 3α & Γρανικού, 151 25 Μαρούσι 

Α.Μ. ΣΟΕΛ Ε 120 

 

 



 

                         13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΤΟΥ 

ΟΜΙΛΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ  
Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 



 

                         14 

 

 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 

30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

 
 
 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ ΣΗΜ.

1/1/2015-

30/6/2015

1/1/2014-

30/6/2014

1/1/2015-

30/6/2015

1/1/2014-

30/6/2014

Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως

Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 5 121.690 123.470 107.005 110.447

Κόστος πωληθέντων (101.658) (120.305) (88.725) (107.853)

Μικτά αποτελέσματα 20.032 3.165 18.280 2.594

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας & διάθεσης (18.237) (19.108) (11.702) (13.446)

Λοιπά λειτουργικά έσοδα / (έξοδα) 6 (1.067) (2.150) (1.716) (1.761)

Κέρδη / (ζημίες) εκμεταλλεύσεως 728 (18.093) 4.862 (12.613)

Χρηματοοικονομικά έσοδα / (έξοδα) 5 (4.411) (2.183) (2.480) (169)

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου προ φόρων (3.683) (20.276) 2.382 (12.782)

Φόρος εισοδήματος 8 (2.620) 2.734 (2.560) 2.267

Καθαρά κέρδη / (ζημίες) περιόδου 5,9 (6.303) (17.542) (178) (10.515)

Κατανέμονται σε:

Δικαιώματα μειοψηφίας (12) (6) 0 0

Μετόχους Εταιρίας (6.291) (17.536) (178) (10.515)

(6.303) (17.542) (178) (10.515)

Αριθμός μετοχών 71.082.707 71.082.707 71.082.707 71.082.707

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου ανά μετοχή  (σε Ευρώ) 9 (0,09) (0,25) (0,00) (0,15)

ΕΤΑΙΡΙΑΟΜΙΛΟΣ

 
  
 
 

    

1/4/2015-

30/6/2015

1/4/2014-

30/6/2014

1/4/2015-

30/6/2015

1/4/2014-

30/6/2014

Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως

Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 71.868 65.344 63.271 58.773

Κόστος πωληθέντων (59.467) (59.942) (51.912) (54.007)

Μικτά αποτελέσματα 12.401 5.402 11.359 4.766

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας & διάθεσης (8.093) (9.066) (4.721) (5.784)

Λοιπά λειτουργικά έσοδα / (έξοδα) (805) (764) (1.182) (863)

Κέρδη / (ζημίες) εκμεταλλεύσεως 3.503 (4.428) 5.456 (1.881)

Χρηματοοικονομικά έσοδα / (έξοδα) (2.782) (1.048) (1.763) (96)

Κέρδη / (ζημίες) τριμήνου προ φόρων 721 (5.476) 3.693 (1.977)

Φόρος εισοδήματος (1.912) 704 (1.942) 562

Καθαρά κέρδη / (ζημίες) τριμήνου (1.191) (4.772) 1.751 (1.415)

Κατανέμονται σε:

Δικαιώματα μειοψηφίας (7) (6) 0 0

Μετόχους Εταιρίας (1.184) (4.766) 1.751 (1.415)

(1.191) (4.772) 1.751 (1.415)

Αριθμός μετοχών 71.082.707 71.082.707 71.082.707 71.082.707

Κέρδη / (ζημίες) τριμήνου ανά μετοχή  (σε Ευρώ) (0,02) (0,07) 0,02 (0,02)

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 
 
 
 
 
 

Οι σημειώσεις από τη σελίδα 19 έως και τη σελίδα 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων 
Οικονομικών Καταστάσεων του Ομίλου και της Εταιρίας. 
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

 
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

1/1/2015-

30/6/2015

1/1/2014-

30/6/2014

1/1/2015-

30/6/2015

1/1/2014-

30/6/2014

Καθαρά κέρδη / (ζημίες) περιόδου (6.303) (17.542) (178) (10.515)

Ποσά που δε θα αναταξινομηθούν μεταγενέστερα στην 

Κατάσταση Αποτελεσμάτων

Aναλογιστικά κέρδη / (ζημίες) των προβλέψεων για 

αποζημιώσεις προσωπικού μετά από αναβαλλόμενο φόρο 1.411 (1.214) 1.315 (1.097)

Λοιπές κινήσεις καθαρής θέσης 795 0 0 0

Συνολικά ποσά που δε θα αναταξινομηθούν 

μεταγενέστερα στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων 2.206 (1.214) 1.315 (1.097)

Ποσά που ενδέχεται να αναταξινομηθούν μεταγενέστερα 

στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων

Κέρδη / (ζημίες) παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων 

καταχωρημένων απευθείας στην καθαρή θέση μετά από 

αναβαλλόμενο φόρο (290) (42) (290) (42)

Συνολικά ποσά που ενδέχεται να αναταξινομηθούν 

μεταγενέστερα στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων (290) (42) (290) (42)

Λοιπά συνολικά εισοδήματα περιόδου μετά φόρων 1.916 (1.256) 1.025 (1.139)

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα περιόδου μετά 

φόρων (4.387) (18.798) 847 (11.654)

ΟΜΙΛΟΣ EΤΑΙΡΙΑ

 
 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

1/4/2015-

30/6/2015

1/4/2014-

30/6/2014

1/4/2015-

30/6/2015

1/4/2014-

30/6/2014

Καθαρά κέρδη / (ζημίες) περιόδου (1.191) (4.772) 1.751 (1.415)

Ποσά που δεν θα αναταξινομηθούν μεταγενέστερα στην 

Κατάσταση Αποτελεσμάτων

Aναλογιστικά κέρδη / (ζημίες) των προβλέψεων για 

αποζημιώσεις προσωπικού μετά από αναβαλλόμενο φόρο

1.411 (1.214) 1.315 (1.097)

Λοιπές κινήσεις καθαρής θέσης 94 0 0 0

Συνολικά ποσά που δεν θα αναταξινομηθούν 

μεταγενέστερα στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων 1.505 (1.214) 1.315 (1.097)

Ποσά που ενδέχεται να αναταξινομηθούν μεταγενέστερα 

στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων

Κέρδη / (ζημίες) παραγώγων χρηματοοικονομικών μέσων 

απευθείας στην καθαρή θέση μετά από αναβαλλόμενο φόρο 639 (129) 639 (129)

Συνολικά ποσά που ενδέχεται να αναταξινομηθούν 

μεταγενέστερα στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων 639 (129) 639 (129)

Λοιπά συνολικά εισοδήματα περιόδου μετά φόρων 2.144 (1.343) 1.954 (1.226)

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα περιόδου μετά 

φόρων 953 (6.115) 3.705 (2.641)

ΟΜΙΛΟΣ EΤΑΙΡΙΑ

 
 
Οι σημειώσεις από τη σελίδα 19 έως και τη σελίδα 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων 
Οικονομικών Καταστάσεων του Ομίλου και της Εταιρίας. 
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΤΗΣ 
30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

 
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ ΣΗΜ.

30/6/2015 31/12/2014 30/6/2015 31/12/2014

Πάγιο ή μη κυκλοφορούν ενεργητικό

Υπεραξία 29.480 29.480 0 0

Ασώματες ακινητοποιήσεις 11 1.985 2.014 453 346

Ενσώματες ακινητοποιήσεις 11 285.254 296.827 259.917 270.571

Επενδύσεις σε ακίνητα 12 1.454 1.491 0 0

Συμμετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες 13 0 0 69.015 69.015

Λοιπές συμμετοχές 13 57 57 57 57

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 4.794 4.780 4.509 33.000

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 50.899 52.701 48.779 50.750

Σύνολο παγίου ή μη κυκλοφορούντος ενεργητικού 373.923 387.350 382.730 423.739

Κυκλοφορούν ενεργητικό

Αποθέματα 44.817 42.636 41.034 38.857

Πελάτες 15 55.070 43.493 43.992 35.109

Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις 15 17.045 17.960 42.753 14.626

Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 15 13.573 45.209 8.658 35.328

Απαιτήσεις φόρου εισοδήματος 799 858 628 616

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 131.304 150.156 137.065 124.536

Σύνολο ενεργητικού 505.227 537.506 519.795 548.275

Καθαρή θέση

Μετοχικό κεφάλαιο 120.841 120.841 120.841 120.841

Έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 1.279 1.279 1.279 1.279

Αποθεματικά 172.950 173.757 161.825 161.825

Αποθεματικό αποτίμησης παραγώγων (473) (183) (473) (183)

Αποτελέσματα εις νέο (28.378) (24.305) 57.856 56.719

Καθαρή θέση μετόχων Εταιρίας 266.219 271.389 341.328 340.481

Δικαιώματα μειοψηφίας (101) (77) 0 0

Σύνολο καθαρής θέσης 266.118 271.312 341.328 340.481

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Προβλέψεις για αποζημιώσεις προσωπικού λόγω εξόδου από 

την υπηρεσία 17.788 20.248 16.048 18.386

Λοιπές μακροπρόθεσμες προβλέψεις 18.948 20.063 40.154 40.584

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 14,15,17 8.000 30.000 8.000 30.000

Υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις 11 21 0 0

Σύνολο μακροπροθέσμων υποχρεώσεων 44.747 70.332 64.202 88.970

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Προβλέψεις για αποζημιώσεις προσωπικού λόγω εξόδου από 

την υπηρεσία 2.726 5.060 2.625 4.956

Προμηθευτές 15 76.451 78.623 68.398 66.099

Λοιποί πιστωτές 16.681 17.884 14.867 17.359

Υποχρεώσεις φόρου εισοδήματος 2.176 1.138 1.900 950

Υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις 28 34 0 0

Λοιπές βραχυπρόθεσμες προβλέψεις 4.353 6.573 3.693 6.162

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 15 737 298 737 298

Μερίσματα πληρωτέα 45 0 45 0

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 14,15 91.165 86.252 22.000 23.000

Σύνολο βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων 194.362 195.862 114.265 118.824

Σύνολο υποχρεώσεων 239.109 266.194 178.467 207.794

Σύνολο υποχρεώσεων και καθαρής θέσης 505.227 537.506 519.795 548.275

ΕΤΑΙΡΙΑΟΜΙΛΟΣ

 
 
 

Οι σημειώσεις από τη σελίδα 19 έως και τη σελίδα 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων 
Οικονομικών Καταστάσεων του Ομίλου και της Εταιρίας. 
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 ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

 
 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

ΟΜΙΛΟΣ

Μετοχικό 

κεφάλαιο

Έκδοση 

μετοχών υπέρ  

το άρτιο Αποθεματικά

Αποθεματικό 

αποτίμησης 

παραγώγων

Συσσωρευμένα 

κέρδη / (ζημίες)

Δικαιώματα 

μειοψηφίας Σύνολο

Καθαρή θέση έναρξης 1/1/2014 120.841 1.279 174.696 34 16.668 (142) 313.376

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου 0 0 0 0 (17.536) (6) (17.542)

Κέρδη / (ζημίες) παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων 

καταχωρημένων απευθείας στην καθαρή θέση μετά από 

αναβαλλόμενο φόρο
0 0 0 (42) 0 0 (42)

Aναλογιστικά κέρδη / (ζημίες) των προβλέψεων για 

αποζημιώσεις προσωπικού μετά από αναβαλλόμενο φόρο 0 0 0 0 (1.214) 0 (1.214)

Καθαρή θέση λήξης 30/6/2014 120.841 1.279 174.696 (8) (2.082) (148) 294.578

Καθαρή θέση έναρξης 1/1/2015 120.841 1.279 173.757 (183) (24.305) (77) 271.312

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου 0 0 0 0 (6.291) (12) (6.303)

Κέρδη / (ζημίες) παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων 

καταχωρημένων απευθείας στην καθαρή θέση μετά από 

αναβαλλόμενο φόρο
0 0 0 (290) 0 0 (290)

Aναλογιστικά κέρδη / (ζημίες) των προβλέψεων για 

αποζημιώσεις προσωπικού μετά από αναβαλλόμενο φόρο 0 0 0 0 1.411 0 1.411

Λοιπές κινήσεις καθαρής θέσης 0 0 (807) 0 807 (12) (12)

Καθαρή θέση λήξης 30/6/2015 120.841 1.279 172.950 (473) (28.378) (101) 266.118

 
 

 
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

ΕΤΑΙΡΙΑ

Μετοχικό 

κεφάλαιο

Έκδοση 

μετοχών υπέρ  

το άρτιο Αποθεματικά

Αποθεματικό 

αποτίμησης 

παραγώγων

Συσσωρευμένα 

κέρδη / (ζημίες) Σύνολο

Καθαρή θέση έναρξης 1/1/2014 120.841 1.279 162.170 34 83.764 368.088

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου 0 0 0 0 (10.515) (10.515)

Κέρδη / (ζημίες) παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων 

καταχωρημένων απευθείας στην καθαρή θέση μετά από 

αναβαλλόμενο φόρο
0 0 0 (42) 0 (42)

Aναλογιστικά κέρδη / (ζημίες) των προβλέψεων για 

αποζημιώσεις προσωπικού μετά από αναβαλλόμενο φόρο 0 0 0 0 (1.097) (1.097)

Καθαρή θέση λήξης 30/6/2014 120.841 1.279 162.170 (8) 72.152 356.434

Καθαρή θέση έναρξης 1/1/2015 120.841 1.279 161.825 (183) 56.719 340.481

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου 0 0 0 0 (178) (178)

Κέρδη / (ζημίες) παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων 

καταχωρημένων απευθείας στην καθαρή θέση μετά από 

αναβαλλόμενο φόρο
0 0 0 (290) 0 (290)

Aναλογιστικά κέρδη / (ζημίες) των προβλέψεων για 

αποζημιώσεις προσωπικού μετά από αναβαλλόμενο φόρο 0 0 0 0 1.315 1.315

Καθαρή θέση λήξης  30/6/2015 120.841 1.279 161.825 (473) 57.856 341.328

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Οι σημειώσεις από τη σελίδα 19 έως και τη σελίδα 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων 
Οικονομικών Καταστάσεων του Ομίλου και της Εταιρίας. 
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (ΕΜΜΕΣΗ ΜΕΘΟΔΟΣ) 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

 
 
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

1/1/2015-

30/6/2015

1/1/2014-

30/6/2014

1/1/2015-

30/6/2015

1/1/2014-

30/6/2014

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου προ φόρων (3.683) (20.276) 2.382 (12.782)

Πλέον / μείον προσαρμογές για:

Αποσβέσεις 12.422 13.904 11.102 12.528

Απομειώσεις ενσώματων και άυλων πάγιων περιουσιακών στοιχείων 768 907 773 0

Προβλέψεις (5.060) (4.166) (4.902) (3.989)

Συναλλαγματικές διαφορές (153) 85 (140) 81

(Κέρδος) / ζημία από αποτίμηση παραγώγων 47 4 47 4

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) επενδυτικής δραστηριότητας (71) (198) (610) (672)

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 3.166 2.492 1.788 952

Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που 

σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων (2.449) 1.499 (2.496) 1.460

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (11.205) (4.403) (8.853) (4.101)

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) (2.619) (1.971) 626 984

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα (3.140) (2.179) (1.640) (740)

Καταβλημένοι φόροι (98) (191) (25) 0

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (12.075) (14.493) (1.948) (6.275)

Επενδυτικές δραστηριότητες

Χορηγήσεις ενδοεταιρικών δανείων 0 0 0 (950)

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (2.610) (3.067) (2.332) (2.856)

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων 141 298 97 128

Τόκοι εισπραχθέντες 11 19 513 499

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (2.458) (2.750) (1.722) (3.179)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 5.900 52.000 0 35.000

Εξοφλήσεις δανείων (22.987) (11.989) (23.000) (4.000)

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις (16) (74) 0 (24)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) (17.103) 39.937 (23.000) 30.976

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου (α) + (β) 

+ (γ) (31.636) 22.694 (26.670) 21.522

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 45.209 27.792 35.328 22.786

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 13.573 50.486 8.658 44.308

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

                                                                                                                                                                                       
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις από τη σελίδα 19 έως και τη σελίδα 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων 
Οικονομικών Καταστάσεων του Ομίλου και της Εταιρίας. 
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1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Η ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΗΡΑΚΛΗΣ (η Εταιρία) έχει συσταθεί στην Ελλάδα 
σύμφωνα με τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920, η έδρα της είναι στον Δήμο Παιανίας Αττικής, 19,3 χλμ. 
Λεωφόρου Μαρκοπούλου και ανήκει κατά πλειοψηφία (88,99% με στοιχεία 30 Ιουνίου 2015) στον Όμιλο 
της Lafarge, ο οποίος εδρεύει στην Γαλλία. 

Ο Όμιλος εταιριών ΗΡΑΚΛΗΣ (Ο Όμιλος) δραστηριοποιείται κυρίως στον κλάδο παραγωγής και 
εμπορίας τσιμέντου, σκυροδέματος και άλλων δομικών υλικών. Οι ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις 
παρουσιάζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά. Το Ευρώ είναι το νόμισμα του 
πρωτεύοντος οικονομικού περιβάλλοντος στο οποίο δραστηριοποιείται ο Όμιλος. 

2. ΒΑΣΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ   

Οι Οικονομικές Καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο “Δ.Λ.Π.” 34, 
Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις. 

3. ΝΕΑ ΠΡΟΤΥΠΑ, ΔΙΕΡΜΗΝΕΙΕΣ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ 

Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι 
υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσεως ή 
μεταγενέστερα. Η εκτίμηση του Ομίλου σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή αυτών των νέων 
προτύπων, τροποποιήσεων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω. 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για την τρέχουσα οικονομική χρήση 

Τα παρακάτω πρότυπα και τροποποιήσεις είναι υποχρεωτικά για την τρέχουσα χρήση, ωστόσο η 
εφαρμογή τους δεν έχει σημαντική επίπτωση για τις Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου, συνεπώς δεν 
έχουν εφαρμοστεί. 

ΕΔΔΠΧΑ 21 «Εισφορές» 

Αυτή η διερμηνεία ορίζει το λογιστικό χειρισμό μιας υποχρέωσης πληρωμής εισφοράς που έχει επιβληθεί 
από την κυβέρνηση και δεν είναι φόρος εισοδήματος. Η διερμηνεία διευκρινίζει πως το δεσμευτικό 
γεγονός βάση του οποίου θα έπρεπε να σχηματιστεί η υποχρέωση καταβολής εισφοράς (ένα από τα 
κριτήρια για την αναγνώριση υποχρέωσης σύμφωνα με το ΔΛΠ 37) είναι η ενέργεια όπως περιγράφεται 
στη σχετική νομοθεσία η οποία προκαλεί την πληρωμή της εισφοράς. Η διερμηνεία μπορεί να έχει ως 
αποτέλεσμα την αναγνώριση της υποχρέωσης αργότερα από ότι ισχύει σήμερα, ειδικότερα σε σχέση με 
εισφορές οι οποίες επιβάλλονται ως αποτέλεσμα συνθηκών που ισχύουν σε μια συγκεκριμένη 
ημερομηνία. 

Ετήσιες Βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ 2013 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται σε τρία ΔΠΧΑ 
ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του κύκλου 2011-13 του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του 
ΣΔΛΠ.  

ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως το ΔΠΧΑ 3 δεν έχει εφαρμογή στη λογιστικοποίηση του σχηματισμού 
οποιασδήποτε από κοινού δραστηριότητας βάση του ΔΠΧΑ 11 στις Οικονομικές Καταστάσεις της 
ίδιας της από κοινού δραστηριότητας.   

ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση εύλογης αξίας» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως η εξαίρεση που παρέχει το ΔΠΧΑ 13 για ένα χαρτοφυλάκιο 
χρηματοοικονομικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων (‘portfolio exception’) έχει εφαρμογή σε όλα τα 
συμβόλαια (συμπεριλαμβανομένων των μη χρηματοοικονομικών συμβολαίων) εντός του πεδίου 
εφαρμογής του ΔΛΠ 39/ΔΠΧΑ 9. 
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Ετήσιες Βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ 2013 – Συνέχεια 
 
ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα» 

Το πρότυπο τροποποιήθηκε προκειμένου να διευκρινιστεί πως το ΔΛΠ 40 και το ΔΠΧΑ 3 δεν είναι 
αμοιβαίως αποκλειόμενα. 

Πρότυπα και Διερμηνείες που έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση κατά την ημερομηνία κλεισίματος  
 
Ό Όμιλος δεν έχει υιοθετήσει τις παρακάτω τροποποιήσεις στα πρότυπα και τις διερμηνείες, καθώς δεν 
έχουν υιοθετηθεί από την Ε.Ε., κατά την 30η Ιουνίου 2015. Η πιθανή εφαρμογή τους ωστόσο στο μέλλον 
δεν αναμένεται να έχει σημαντική επίπτωση στα αποτελέσματα του Ομίλου. 

 
ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα» και μεταγενέστερες τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 9 και ΔΠΧΑ 7 
(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2018) 

Το ΔΠΧΑ 9 αντικαθιστά τις πρόνοιες του ΔΛΠ 39 που αφορούν στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων και 
συμπεριλαμβάνει επίσης ένα μοντέλο αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών το οποίο αντικαθιστά το 
μοντέλο των πραγματοποιημένων πιστωτικών ζημιών που εφαρμόζεται σήμερα. Το ΔΠΧΑ 9 καθιερώνει 
μία προσέγγιση της λογιστικής αντιστάθμισης βασιζόμενη σε αρχές και αντιμετωπίζει ασυνέπειες και 
αδυναμίες στο τρέχων μοντέλο του ΔΛΠ 39.  

ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβόλαια με Πελάτες» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2017) 

Το ΔΠΧΑ 15 εκδόθηκε τον Μάιο 2014. Σκοπός του προτύπου είναι να παρέχει ένα ενιαίο, κατανοητό 
μοντέλο αναγνώρισης των εσόδων από όλα τα συμβόλαια με πελάτες ώστε να βελτιώσει τη 
συγκρισιμότητα μεταξύ εταιριών του ίδιου κλάδου, διαφορετικών κλάδων και διαφορετικών 
κεφαλαιαγορών. Περιλαμβάνει τις αρχές που πρέπει να εφαρμόσει μία οικονομική οντότητα για να 
προσδιορίσει την επιμέτρηση των εσόδων και τη χρονική στιγμή της αναγνώρισής τους. Η βασική αρχή 
είναι ότι μία οικονομική οντότητα θα αναγνωρίσει τα έσοδα με τρόπο που να απεικονίζει τη μεταβίβαση 
των αγαθών ή υπηρεσιών στους πελάτες στο ποσό το οποίο αναμένει να δικαιούται σε αντάλλαγμα για 
αυτά τα αγαθά ή τις υπηρεσίες.  

ΔΛΠ 19 Αναθεωρημένο (Τροποποίηση) «Παροχές σε Εργαζομένους» (εφαρμόζεται στις ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Φεβρουαρίου 2015) 

Η περιορισμένου σκοπού τροποποίηση εφαρμόζεται σε εισφορές των εργαζομένων ή τρίτων μερών στα 
προγράμματα καθορισμένων παροχών και απλοποιεί τη λογιστικοποίηση των εισφορών όταν είναι 
ανεξάρτητες του αριθμού των ετών που παρέχεται η εργασία, για παράδειγμα, εισφορές εργαζομένων 
που υπολογίζονται βάση ενός σταθερού ποσοστού του μισθού.  

ΔΠΧΑ 11 (Τροποποίηση) «Από κοινού Συμφωνίες» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2016) 

Αυτή η τροποποίηση απαιτεί από έναν επενδυτή να εφαρμόσει τη μέθοδο της εξαγοράς όταν αποκτά 
συμμετοχή σε μία από κοινού δραστηριότητα η οποία αποτελεί μία ‘επιχείρηση’.  

ΔΛΠ 16 και ΔΛΠ 38 (Τροποποιήσεις) «Διευκρίνιση των Επιτρεπτών Μεθόδων Απόσβεσης» 
(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2016) 

Αυτή η τροποποίηση διευκρινίζει ότι η χρήση μεθόδων βασισμένων στα έσοδα δεν είναι κατάλληλες για 
τον υπολογισμό των αποσβέσεων ενός περιουσιακού στοιχείου και επίσης διευκρινίζει πως τα έσοδα δεν 
θεωρούνται κατάλληλη βάση επιμέτρησης της ανάλωσης των οικονομικών οφελών που ενσωματώνονται 
σε ένα άυλο περιουσιακό στοιχείο.  
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ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2016) 

Αυτή η τροποποίηση επιτρέπει στις οικονομικές οντότητες να χρησιμοποιούν τη μέθοδο της καθαρής 
θέσης προκειμένου να λογιστικοποιήσουν τις επενδύσεις σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς στις 
ατομικές τους Οικονομικές Καταστάσεις και επίσης ξεκαθαρίζει τον ορισμό των ατομικών Οικονομικών 
Καταστάσεων.  

ΔΠΧΑ 10 και ΔΛΠ 28 (Τροποποιήσεις) «Πώληση ή εισφορά περιουσιακών στοιχείων μεταξύ ενός 
επενδυτή και μιας συγγενούς εταιρίας ή κοινοπραξίας» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2016) 

Οι τροποποιήσεις διευθετούν μία ασυνέπεια μεταξύ των διατάξεων του ΔΠΧΑ 10 και του ΔΛΠ 28 σχετικά 
με την πώληση ή εισφορά των περιουσιακών στοιχείων μεταξύ ενός επενδυτή και μιας συγγενούς 
εταιρίας ή κοινοπραξίας. Η βασική συνέπεια των τροποποιήσεων είναι πως αναγνωρίζεται ολόκληρο το 
κέρδος ή η ζημιά μιας συναλλαγής που περιλαμβάνει μία δραστηριότητα (είτε με τη μορφή μιας 
θυγατρικής είτε όχι). Μερικό κέρδος ή ζημιά αναγνωρίζεται όταν η συναλλαγή περιλαμβάνει περιουσιακά 
στοιχεία τα οποία δεν αποτελούν μια δραστηριότητα, ακόμα και αν αυτά τα περιουσιακά στοιχεία έχουν 
τη μορφή μιας θυγατρικής.  

ΔΛΠ 1 (Τροποποιήσεις) “Γνωστοποιήσεις” (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2016) 

Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν τις οδηγίες του ΔΛΠ 1 σχετικά με τις έννοιες της σημαντικότητας και της 
συγκέντρωσης, την παρουσίαση των μερικών αθροισμάτων, τη δομή των Οικονομικών Καταστάσεων και 
τις γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών.  

ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 28 (Τροποποιήσεις) “Εταιρίες επενδύσεων: Εφαρμογή της 
απαλλαγής από την υποχρέωση ενοποίησης” (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2016) 

Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν την εφαρμογή της απαλλαγής των εταιριών επενδύσεων και των 
θυγατρικών τους από την υποχρέωση ενοποίησης.  

 
Ετήσιες Βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ 2012 (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
μετά την 1η Φεβρουαρίου 2015) 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται σε ορισμένα 
ΔΠΧΑ ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του κύκλου 2010-12 του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων 
του ΣΔΛΠ.  

ΔΠΧΑ 2 «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει τον ορισμό της ‘προϋπόθεσης κατοχύρωσης’ και ορίζει διακριτά τον ‘όρο 
απόδοσης’ και τον ‘όρο υπηρεσίας’. 

ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως η υποχρέωση για ενδεχόμενο τίμημα το οποίο πληροί τον ορισμό 
του χρηματοοικονομικού στοιχείου ταξινομείται ως χρηματοοικονομική υποχρέωση ή ως στοιχείο της 
καθαρής θέσης βάση των ορισμών του ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση». Επίσης 
διευκρινίζει πως κάθε ενδεχόμενο τίμημα, χρηματοοικονομικό και μη χρηματοοικονομικό, που δεν 
είναι στοιχείο της καθαρής θέσης επιμετράται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. 
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Ετήσιες Βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ 2012 - Συνέχεια 

ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί τομείς» 

Η τροποποίηση απαιτεί τη γνωστοποίηση των εκτιμήσεων της Διοίκησης όσον αφορά τη συνάθροιση 
των λειτουργικών τομέων. 

ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση εύλογης αξίας» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι το πρότυπο δεν αποκλείει τη δυνατότητα της επιμέτρησης 
βραχυπρόθεσμων απαιτήσεων και υποχρεώσεων στα ποσά των τιμολογίων σε περιπτώσεις όπου η 
επίπτωση της προεξόφλησης είναι ασήμαντη. 

ΔΛΠ 16 «Ενσώματα πάγια» και ΔΛΠ 38 «Άυλα περιουσιακά στοιχεία» 

Και τα δύο πρότυπα τροποποιήθηκαν προκειμένου να διευκρινιστεί ο τρόπος με τον οποίο 
αντιμετωπίζονται η προ αποσβέσεων λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου και οι 
συσσωρευμένες αποσβέσεις όταν μια οικονομική οντότητα ακολουθεί τη μέθοδο της 
αναπροσαρμογής. 

ΔΛΠ 24 «Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών» 

Το πρότυπο τροποποιήθηκε προκειμένου να συμπεριλάβει ως συνδεδεμένο μέρος μία εταιρία που 
παρέχει υπηρεσίες βασικού διοικητικού στελέχους στην οικονομική οντότητα ή στη μητρική εταιρία της 
οικονομικής οντότητας. 

Ετήσιες βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ 2014 (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
μετά την 1 Ιανουαρίου 2016) 

Οι τροποποιήσεις που παρατίθενται παρακάτω περιγράφουν τις βασικές αλλαγές σε τέσσερα ΔΠΧΑ. Οι 
τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΠΧΑ 5 «Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία διακρατούμενα προς πώληση και 
διακοπείσες δραστηριότητες» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως όταν ένα περιουσιακό στοιχείο (ή ομάδα στοιχείων) αναταξινομείται 
από «διακρατούμενο προς πώληση» σε «διακρατούμενο προς διανομή», ή το αντίθετο, αυτό δεν 
αποτελεί αλλαγή στο σχέδιο για πώληση ή διανομή και δεν πρέπει να λογιστικοποιείται σαν αλλαγή. 

ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις» 

Η τροποποίηση προσθέτει συγκεκριμένες οδηγίες προκειμένου να βοηθήσει τη Διοίκηση να 
προσδιορίσει εάν οι όροι μίας συμφωνίας για εξυπηρέτηση ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού 
στοιχείου το οποίο έχει μεταβιβαστεί συνιστούν συνεχιζόμενη ανάμειξη και διευκρινίζει πως οι 
επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις που απαιτούνται βάσει της τροποποίησης του ΔΠΧΑ 7 
«Γνωστοποιήσεις – Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων» 
δεν απαιτούνται για όλες τις ενδιάμεσες περιόδους, εκτός εάν απαιτείται από το ΔΛΠ 34.  

ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως, όταν προσδιορίζεται το επιτόκιο προεξόφλησης για τις υποχρεώσεις 
παροχών προσωπικού μετά την έξοδο από την υπηρεσία, το σημαντικό είναι το νόμισμα στο οποίο 
παρουσιάζονται οι υποχρεώσεις και όχι η χώρα στην οποία αυτές προκύπτουν. 

ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση χρηματοοικονομική αναφορά» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει την έννοια του «πληροφόρηση που γνωστοποιείται οπουδήποτε αλλού 
στην ενδιάμεση χρηματοοικονομική αναφορά» που αναφέρεται στο πρότυπο. 
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4. ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

Οι Οικονομικές Καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με την αρχή του ιστορικού ή τεκμαρτού κόστους 
εκτός των παραγώγων όπου η αποτίμησή τους γίνεται στην εύλογη αξία. 

Οι βασικές λογιστικές αρχές, εκτιμήσεις και υπολογισμοί που ακολουθήθηκαν παραμένουν αμετάβλητες 
σε σχέση με τις ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρίας στις 31 Δεκεμβρίου 2014.  
Όμως, οι ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις πρέπει να εξετάζονται σε συνδυασμό με τις ετήσιες 
Οικονομικές Καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2014 που είναι διαθέσιμες στη διεύθυνση του διαδικτύου 
της Εταιρίας www.lafarge.gr. 

 

5. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ 

Η ακόλουθη πληροφόρηση αναφέρεται στους τομείς που επισκοπούνται από τους υπεύθυνους του 
Ομίλου για τη λήψη οικονομικών αποφάσεων. Οι τομείς έχουν οριστεί με βάση τον κλάδο 
δραστηριότητας, καθώς αυτός είναι ο τρόπος με τον οποίο οι υπεύθυνοι για τη λήψη οικονομικών 
αποφάσεων παρακολουθούν τον Όμιλο. Χρησιμοποιώντας τα ποσοτικά κριτήρια, ο Όμιλος απεικονίζει 
ξεχωριστά στην παρούσα σημείωση και τους τρεις τομείς δραστηριότητάς του.  

Οι επιχειρηματικοί τομείς του Ομίλου αντλούν σχεδόν αποκλειστικά τα έσοδά τους από τα παρακάτω 
προϊόντα: 

 Μια μεγάλη ποικιλία τσιμέντου και υδραυλικών συνδετικών υλικών προσαρμοσμένη στις ανάγκες 
του κατασκευαστικού κλάδου 

 Σκυρόδεμα και αδρανή υλικά 

Η Διοίκηση αξιολογεί την επίδοση των τομέων δραστηριότητας, βασιζόμενη στο σύνολο των πωλήσεων, 
στο μικτό λειτουργικό αποτέλεσμα προ αποσβέσεων, στα κέρδη / (ζημίες) εκμεταλλεύσεως, στα 
χρηματοοικονομικά έσοδα και έξοδα και στο σύνολο του ενεργητικού. 

Με την έννοια “μικτό λειτουργικό αποτέλεσμα προ αποσβέσεων” η Διοίκηση προσδιορίζει το αποτέλεσμα 
της Εταιρίας και του Ομίλου προ φόρων, χρηματοοικονομικών εσόδων / εξόδων, έκτακτων εσόδων / 
εξόδων και αποσβέσεων. Οι πληροφορίες αναφορικά με τους τομείς δραστηριότητας, βάσει των 
χρηματοοικονομικών αναφορών της Διοίκησης, έχουν ως εξής:   

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

Κλάδος 

Τσιμέντου

Κλάδος

Σκυροδέματος

Κλάδος 

Αδρανών

Εγγραφές 

ενοποίησης

Σύνολο 

Ομίλου

Πωλήσεις 109.168 13.354 6.105 (6.172) 122.455

Μικτό λειτουργικό αποτέλεσμα προ 

αποσβέσεων
17.279 (1.520) 237 0 15.996

Λειτουργικό αποτέλεσμα / κέρδη - 

(ζημίες) εκμεταλλεύσεως
(2.220) (2.441) (495) 39 (5.117)

Κλάδος 

Τσιμέντου

Κλάδος

Σκυροδέματος

Κλάδος 

Αδρανών

Εγγραφές 

ενοποίησης

Σύνολο 

Ομίλου

Πωλήσεις 112.587 13.711 4.197 (6.255) 124.240

Μικτό λειτουργικό αποτέλεσμα προ 

αποσβέσεων
2.116 (1.834) (261) 0 21

Λειτουργικό αποτέλεσμα / κέρδη - 

(ζημίες) εκμεταλλεύσεως
(13.675) (2.694) (967) 0 (17.336)

1/1/2014-30/6/2014

1/1/2015-30/6/2015

 
 
 
 
 

http://www.lafarge.gr/
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5. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ – Συνέχεια 
 
 
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

Σύνολο Ενεργητικού ως                   

Χρηματοοικονομική Αναφορά της 

Διοίκησης  

Κλάδος 

Τσιμέντου

Κλάδος

Σκυροδέματος

Κλάδος 

Αδρανών

Εγγραφές 

ενοποίησης

Σύνολο 

Ομίλου

30/6/2015 557.410 77.939 42.656 (177.413) 500.592

31/12/2014 587.774 81.306 43.284 (178.773) 533.591

 
 
 
Οι διαφορές μεταξύ των αναφορών χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που χρησιμοποιούνται από τη 
Διοίκηση του Ομίλου για τη λήψη επιχειρηματικών αποφάσεων και των δημοσιευόμενων Οικονομικών 
Καταστάσεων του Ομίλου οι οποίες παρουσιάζονται στους κατωτέρω πίνακες, οφείλονται κυρίως στα 
εξής: 

α) Στη διαφορετική ημερομηνία σύνταξης των αναφορών. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα, λόγω των οψιγενών 
γεγονότων να διαφοροποιούνται τα αναγνωριζόμενα κονδύλια τόσο στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων 
όσο και στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης του Ομίλου.  

β) Στο διαφορετικό τεκμαρτό κόστος που καθορίστηκε για τα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου, 
λόγω της διαφορετικής ημερομηνίας πρώτης εφαρμογής των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς μεταξύ των αναφορών χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που χρησιμοποιεί η Διοίκηση και 
των δημοσιευόμενων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς Οικονομικών 
Καταστάσεων. 
 
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

1/1/2015-

30/6/2015

1/1/2014-

30/6/2014

Σύνολο Πωλήσεων ως Χρηματοοικονομική Αναφορά της Διοίκησης  122.455 124.240

Αναταξινόμηση εκπτώσεων, κόστους διακίνησης και λοιπών εξόδων μεταξύ 

Πωλήσεων και Κόστους Πωληθέντων (765) (770)

Σύνολο Πωλήσεων ως Δημοσιευμένη Κατάσταση Αποτελεσμάτων 121.690 123.470

 
 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

1/1/2015-

30/6/2015

1/1/2014-

30/6/2014

Χρηματοοικονομική Αναφορά της Διοίκησης

Μικτό λειτουργικό αποτέλεσμα προ αποσβέσεων 15.996 21

Αποσβέσεις (11.876) (13.349)

Έκτακτα αποτελέσματα (9.237) (4.008)

Λειτουργικό αποτέλεσμα / Κέρδη / (ζημίες) εκμεταλλεύσεως ως 

Χρηματοοικονομική Αναφορά της Διοίκησης  (5.117) (17.336)

Εναρμόνιση με Δημοσιευμένη Κατάσταση Αποτελεσμάτων

Αναγνώριση προβλέψεων και υποχρεώσεων σε διαφορετική χρονική περίοδο 6.393 666

Αναταξινόμηση μεταξύ διοικητικών και χρηματοοικονομικών εξόδων (457) 147

Διαφορά αποσβέσεων ενσώματων ακινητοποιήσεων (317) (364)

Λοιπές διαφορές 226 (1.206)

Λειτουργικό αποτέλεσμα / Κέρδη / (ζημίες) εκμεταλλεύσεως 728 (18.093)

Χρηματοοικονομικά έσοδα /(έξοδα) (4.411) (2.183)

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων (3.683) (20.276)

Φόρος εισοδήματος (2.620) 2.734

Καθαρά κέρδη / (ζημίες) (6.303) (17.542)
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5.   ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ – Συνέχεια 
 
 
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

1/1/2015-

30/6/2015

1/1/2014-

30/6/2014

Σύνολο Χρηματοοικονομικών Εσόδων / (Εξόδων) ως Χρηματοοικονομική 

Αναφορά της Διοίκησης  (4.972) (2.014)

Αναταξινόμηση μεταξύ χρηματοοικονομικών και διοικητικών εξόδων 457 (147)

Λοιπά 104 (22)

Σύνολο Χρηματοοικονομικών Εσόδων / (Εξόδων)  ως Δημοσιευμένη 

Κατάσταση Αποτελεσμάτων (4.411) (2.183)
 

 
 
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

30/6/2015 31/12/2014

Σύνολο Ενεργητικού ως Χρηματοοικονομική Αναφορά της Διοίκησης  500.592 533.591

Διαφορά στο τεκμαρτό κόστος των ενσώματων παγίων 8.993 9.628

Αναγνώριση αποθεμάτων σε διαφορετική χρονική περίοδο 206 720

Ενεργητικό εταιρίας που δεν περιλαμβάνεται στην Ενοποίηση του Ομίλου (1.603) (3.705)

Διαφορά σε αναβαλλόμενη φορολογία (2.395) (3.110)

Λοιπά (566) 382

Σύνολο Ενεργητικού ως Δημοσιευμένη Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 505.227 537.506
 

 
 

6. ΛΟΙΠΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΣΟΔΑ / (ΕΞΟΔΑ) 

Τα λοιπά λειτουργικά έσοδα / (έξοδα) του Ομίλου και της Εταιρίας για την εξάμηνη περίοδο που έληξε 
στις 30 Ιουνίου 2015 αναλύονται ως εξής:  

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

1/1/2015-

30/6/2015

1/1/2014-

30/6/2014

1/1/2015-

30/6/2015

1/1/2014-

30/6/2014

Κέρδη / (ζημίες) από πωλήσεις παγίων 35 (31) 34 (33)

(Απομείωση) / Αντιστροφή απομείωσης αξίας παγίων 

στοιχείων (768) (907) (773) 0

(Πρόβλεψη) / Αντιστροφή πρόβλεψης συμμετοχής σε 

ζημίες θυγατρικών εταιριών 0 0 (760) (646)

(Πρόβλεψη) / Αντιστροφή πρόβλεψης  αποζημίωσης 

προσωπικού λόγω αναδιάρθρωσης 
183 0 183 0

Κόστος παροχών τερματισμού της απασχόλησης 

λόγω αναδιάρθρωσης
(133) (574) (133) (574)

Λοιπά έξοδα αναδιάρθρωσης (267) 0 (267) 0

Λοιπά έσοδα / (έξοδα) (117) (638) 0 (508)

(1.067) (2.150) (1.716) (1.761)

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 

Τα συγκριτικά στοιχεία της προηγούμενης περιόδου έχουν αναταξινομηθεί για λόγους ορθότερης 
συγκριτικής πληροφόρησης.  

Η απομείωση αξίας 773 χιλιάδων Ευρώ για την Εταιρία και τον Όμιλο αφορά σε απομείωση έκτασης γης 
στον Μπαταριά Χαλκίδας. 
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7. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 

Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου ανήλθε σε 121.690 χιλιάδες Ευρώ για το πρώτο εξάμηνο του 2015, 
παρουσιάζοντας μείωση κατά 1,4% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους. Ο 
κύκλος εργασιών της Εταιρίας, για την ίδια περίοδο του 2015, ανήλθε σε 107.005 χιλιάδες Ευρώ, 
μειωμένος κατά 3,1% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους. 

Η μείωση του κύκλου εργασιών στο πρώτο εξάμηνο του 2015 σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 
2014, οφείλεται στο μειωμένο όγκο των εξαγωγών και των εγχώριων πωλήσεων τσιμέντου λόγω των 
κακών καιρικών συνθηκών κατά τη διάρκεια του πρώτου διμήνου του 2015, των εκλογών και της 
αυξανόμενης οικονομικής αβεβαιότητας.  

Ο Όμιλος παρουσίασε καθαρές ζημίες μετά από φόρους 6.303 χιλιάδες Ευρώ το πρώτο εξάμηνο του 
2015 έναντι ζημιών μετά από φόρους 17.542 χιλιάδων Ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2014. Οι 
καθαρές ζημίες μετά από φόρους της Εταιρίας ανήλθαν σε 178 χιλιάδες Ευρώ το πρώτο εξάμηνο του 
2015 έναντι ζημιών μετά από φόρους 10.515 χιλιάδων Ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2014.  

Η παρατεινόμενη οικονομική κρίση και πολιτική αστάθεια και οι πρόσφατες οικονομικές εξελίξεις στη 
χώρα, ιδιαιτέρως όπως αυτές διαμορφώθηκαν με την επιβολή περιορισμών στην ελεύθερη διακίνηση 
κεφαλαίων, προδιαγράφουν ένα πολύ δυσχερές περιβάλλον δραστηριοποίησης τόσο για τα δημόσια 
έργα όσο και για τον κατασκευαστικό κλάδο.  

Συγκεκριμένα, με την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΠΝΠ) της 28/6/2015, οι τράπεζες τέθηκαν σε 
αργία, επιβλήθηκαν περιορισμοί επί των αναλήψεων διαθεσίμων και έλεγχοι στις μεταφορές κεφαλαίων 
εντός και εκτός χώρας, προκαλώντας σημαντικά προβλήματα ρευστότητας στην αγορά.  

Παρόλο αυτά, η Εταιρία και ο Όμιλος έχουν λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα διασφάλισης ώστε να 
εξασφαλίσουν την συνέχιση της λειτουργίας των μονάδων τους στην Ελλάδα. Η Εταιρία και ο Όμιλος δεν 
αντιμετωπίζουν σημαντικό κίνδυνο ρευστότητας καθώς διατηρούν άμεσα διαθέσιμα κεφάλαια σε 
τράπεζες του εξωτερικού ενώ υπάρχει άμεση πρόσβαση με ιδιαίτερα ευνοϊκούς όρους σε διεθνείς πηγές 
χρηματοδότησης όταν αυτό κρίνεται αναγκαίο. Επίσης η Εταιρία και ο Όμιλος συνεχίζουν την αδιάκοπη 
προσπάθεια εξεύρεσης νέων αγορών στο εξωτερικό και παραγωγής καινοτομικών προϊόντων 
προκειμένου να αντισταθμίσουν μερικώς τις συνέπειες από την έλλειψη ρευστότητας και του εκτιμώμενου 
χαμηλού επιπέδου ζήτησης δομικών υλικών στην εγχώρια αγορά.   

Αν και στις 20/7/2015 έληξε η τραπεζική αργία, χωρίς ωστόσο να αρθούν οι περιορισμοί διακίνησης 
κεφαλαίων, είναι κάτι παραπάνω από ευδιάκριτο το μήνα Ιούλιο 2015 το ιδιαίτερα έντονο πρόβλημα 
ρευστότητας στην αγορά. Η χαλάρωση των περιορισμών και η επιστροφή της πραγματικής οικονομίας σε 
κατάσταση ομαλότητας, προϋποθέτει πρακτικά την επιτυχή ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων της 
ελληνικής κυβέρνησης με τους διεθνείς δανειστές της περιλαμβανομένης και της ανακεφαλαιοδότησης 
του ελληνικού τραπεζικού συστήματος.   

 

8. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

Η επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της περιόδου με φόρο εισοδήματος αντιπροσωπεύει κυρίως έξοδο 
από αναβαλλόμενη φορολογία και φόρο ακίνητης περιουσίας.  

Ο υπολογισμός του φόρου εισοδήματος για το πρώτο εξάμηνο του 2015 και την αντίστοιχη περίοδο του 
2014 έγινε με 26% (σημείωση 20 των Οικονομικών Καταστάσεων).  
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9. ΚΕΡΔΗ / (ΖΗΜΙΕΣ) ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 

Ο υπολογισμός των βασικών κερδών / (ζημιών) ανά μετοχή βασίζεται στα ακόλουθα δεδομένα: 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

1/1/2015-

30/6/2015

1/1/2014-

30/6/2014

1/1/2015-

30/6/2015

1/1/2014-

30/6/2014

Καθαρά κέρδη / (ζημίες) περιόδου μετά από φόρους (6.303) (17.542) (178) (10.515)

Μέσος σταθμισμένος αριθμός των κοινών 

μετοχών για τους σκοπούς υπολογισμού των 

βασικών κερδών / (ζημιών) ανά μετοχή 71.082.707 71.082.707 71.082.707 71.082.707

Κέρδη / (ζημίες) ανά μετοχή σε Ευρώ (0,09) (0,25) (0,00) (0,15)

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 

 

10. ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ  

Τα μερίσματα προτείνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο στο τέλος κάθε χρήσεως και αναγνωρίζονται ως 
υποχρέωση κατά τον χρόνο έγκρισής τους από την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 

Η Εταιρία παρουσιάζει ζημιές και δε διανεμήθηκαν μερίσματα για τη χρήση 2014. 

 

11. ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΚΑΙ ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

Οι παγιοποιήσεις του Ομίλου για την εξάμηνη περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2015 ανήλθαν σε 1.560 

χιλιάδες Ευρώ και της Εταιρίας σε 1.332 χιλιάδες Ευρώ, ενώ η αναπόσβεστη αξία των ενσώματων 

ακινητοποιήσεων που διαγράφηκαν ή διατέθηκαν για την ίδια περίοδο ανήλθε σε 9 χιλιάδες Ευρώ και 4 

χιλιάδες Ευρώ για τον Όμιλο και την Εταιρία αντίστοιχα. 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

 Ασώματες ακινητοποιήσεις  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 

 Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2014 2.014 346

 Προσθήκες 166 166

 Αποσβέσεις (195) (59)

 Αναπόσβεστη αξία 30 Ιουνίου 2015 1.985 453

 Ενσώματες Ακινητοποιήσεις  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 

 Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2014 296.827 270.571

 Προσθήκες 1.394 1.166

 Μειώσεις/Διαγραφές (9) (4)

 Αποσβέσεις (12.190) (11.043)

 Απομείωση αξίας ενσώματων ακινητοποιήσεων (768) (773)

 Αναπόσβεστη αξία 30 Ιουνίου 2015 285.254 259.917

 

Η απομείωση αξίας 773 χιλιάδων Ευρώ για την Εταιρία και τον Όμιλο αφορά σε απομείωση έκτασης γης 
στον Μπαταριά Χαλκίδας. 
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12. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΑ 
 

Ως επενδυτικά ακίνητα ορίζονται τα ακίνητα που προορίζονται για εκμετάλλευση ενοικίασης ή για τη 
διαμόρφωση κέρδους από μεταποίηση ή και για τα δύο. Τα επενδυτικά ακίνητα του Ομίλου αφορούν στις 
ενσώματες ακινητοποιήσεις της θυγατρικής εταιρίας ΕΒΙΕΣΚ Α.Ε. και η κίνησή τους για την περίοδο που 
έληξε στις 30 Ιουνίου 2015 παρουσιάζεται στον κατωτέρω πίνακα: 
 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

ΟΜΙΛΟΣ Γήπεδα και 

Οικόπεδα  Κτίρια Σύνολο

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2014 633 858 1.491

Αποσβέσεις χρήσεως 0 (37) (37)

Αναπόσβεστη αξία 30 Ιουνίου 2015 633 821 1.454

 

 

13. ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ 

Οι εταιρίες του Ομίλου, που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις με τις 

αντίστοιχες έδρες τους, τα ποσοστά συμμετοχής του Ομίλου και τα κύρια αντικείμενα δραστηριότητας 

είναι ως εξής: 

Εταιρίες που ενοποιούνται με την μέθοδο της πλήρους ενοποίησης: 
 

Όνομα Θυγατρικής Έδρα

Άμεση 

συμμετοχή 

Έμμεση 

συμμετοχή Σύνολο

Άμεση 

συμμετοχή 

Έμμεση 

συμμετοχή Σύνολο

Κύριο αντικείμενο 

δραστηριότητας

ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ Ελλάδα, Παιανία Αττικής Μητρική Μητρική Παραγωγή και εμπορία τσιμέντου

LAFARGE BETON  Α.B.E.E. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 98,86% 1,14% 100,00% 98,86% 1,14% 100,00%
Παραγωγή και εμπορία 

σκυροδέματος και αδρανών υλικών

Ε.ΒΙ.Ε.Σ.Κ Α.Ε. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 95,76% 4,24% 100,00% 95,76% 4,24% 100,00% Σε αδράνεια

Α.Ν.Ε. ΗΡΑΚΛΗΣ Ελλάδα, Παιανία Αττικής 99,99% 0,01% 100,00% 99,99% 0,01% 100,00%
Θαλάσσιες μεταφορές και διαχείριση 

πλοίων

ΛΑΒΑ Α.Ε. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 44,16% 55,84% 100,00% 44,16% 55,84% 100,00%
Παραγωγή και εμπορία δομικών και 

αδρανών υλικών

ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Β.Ε.Ε. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% Σε αδράνεια

ΒΙΟΜΑΣ Α.Ε. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 57,24% 57,24% 51,00% 51,00% Εκμετάλλευση και εμπορία βιομάζας

Γ. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Ν.Ε Ελλάδα, Παιανία Αττικής 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% Υπό εκκαθάριση

Α. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Ν.Ε. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 100,00% 100,00% Εκκαθαρίστηκε το 2015 

ΔΥΣΤΟΣ Ν.Ε. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% Σε αδράνεια

ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΡΑΘΟΥ Α.Ε. Ελλάδα, Ηράκλειο Κρήτης 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% Συγχωνεύτηκε τον Ιούλιο του 2015

PORT SAID SILO INVESTMENT 

COMPANY S.A. 
Παναμάς 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% Σε αδράνεια

LEADER BETON S.A Τίρανα, Αλβανία 51,00% 51,00% 51,00% 51,00% Σε αδράνεια

30/6/2015 31/12/2014

 
Την 26/6/2015, βάσει βεβαίωσης του Υπουργείου Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού, με 
αριθμό πρωτοκόλλου 3151.1/486/08, ολοκληρώθηκε η διαδικασία εκκαθάρισης της εταιρίας Α. 
ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Ν.Ε. και διαγράφηκε από το οικείο Μητρώο Ναυτικών Εταιριών. 

Την 17/7/2015, με την απόφαση της Διεύθυνσης Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής, 
με αριθμό πρωτοκόλλου 3457/2015, ολοκληρώθηκε η διαδικασία της συγχώνευσης με απορρόφηση από 
την LAFARGE BETON Α.Ε.Β.Ε. της εταιρίας ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΡΑΘΟΥ Α.Ε., με βάση τα άρθρα 68-78 του 
Κ.Ν. 2190/1920 και τα άρθρα 1-5 του Ν.2166/1993.   

Για τη θυγατρική εταιρία Γ. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Ν.Ε., στην οποία ο Όμιλος συμμετέχει έμμεσα με ποσοστό 
100%, δυνάμει της απόφασης της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της 30ης Ιουνίου 2014, 
είχε αποφασιστεί η λύση της εταιρίας και η θέση της υπό εκκαθάριση. Οι Οικονομικές Καταστάσεις 
έναρξης εκκαθάρισης έχουν ήδη συνταχθεί και δημοσιευθεί. 
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13. ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ- Συνέχεια 

 

Εταιρία που ενοποιείται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης: 

Όνομα Συνδεδεμένης Έδρα

Άμεση 

συμμετοχή 

Έμμεση 

συμμετοχή Σύνολο

Άμεση 

συμμετοχή 

Έμμεση 

συμμετοχή Σύνολο

Κύριο αντικείμενο 

δραστηριότητας

ΝΑΥΤΙΛ. ΕΤΑΙΡ.ΔΙΑΚΙΝ. ΤΣΙΜ. 

ΜΕΣ. ΑΝΑΤΟΛΗΣ Α.Ε.
Ελλάδα, Παιανία Αττικής 1,00% 49,00% 50,00% 1,00% 49,00% 50,00% Σε αδράνεια

30/6/2015 31/12/2014

 
Ο Όμιλος συμμετέχει επίσης με ποσοστό 0,05% στην εταιρία ΕΚΕΠΥ Α.Ε. με έδρα τη Χαλκίδα Ευβοίας, 
με ποσοστό 2,95% στην εταιρία ΣΤΕΓΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ με έδρα το Δήμο Αθηναίων 
και με ποσοστό 7,14% στην εταιρία ΕΒΙΚΕΝ με έδρα το Δήμο Χαλανδρίου. Οι εν λόγω εταιρίες δεν 
περιλαμβάνονται στην ενοποίηση του Ομίλου λόγω επουσιώδους σημασίας της περιουσιακής τους 
διάρθρωσης και της αξίας συμμετοχής του Ομίλου.  
 
 

14. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΚΑΙ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΔΑΝΕΙΑΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Στις μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις περιλαμβάνεται ποσό αξίας 8.000 χιλιάδων Ευρώ που 
αφορά σε δάνειο που έλαβε η Εταιρία τον Ιούνιο του 2014 από την εταιρία του Ομίλου LAFARGE, 
SABELFI FRANCE, συνολικού ποσού 30.000 χιλιάδων Ευρώ, όπως απεικονίζεται και στις συναλλαγές 
με συνδεδεμένα μέρη (Σημείωση 17). 

Ο βραχυχρόνιος τραπεζικός δανεισμός και οι υπεραναλήψεις του Ομίλου κατά το πρώτο εξάμηνο του 
2015 έχουν μέσο σταθμισμένο επιτόκιο 4,15% (πρώτο εξάμηνο 2014: 3,90%). Το σύνολο των 
τραπεζικών δανείων έχει συναφθεί σε Ευρώ. 

Την 30 Ιουνίου 2015 το συνολικό ύψος βραχυπρόθεσμου τραπεζικού δανεισμού ανέρχεται σε 91.165 
χιλιάδες Ευρώ, εκ των οποίων ποσό 22.000 χιλιάδες Ευρώ αφορά στην Εταιρία, ποσό 68.900 χιλιάδες 
Ευρώ αφορά στη θυγατρική LAFARGE BETON Α.B.E.Ε. και ποσό 265 χιλιάδες Ευρώ αφορά στη 
θυγατρική LEADER BETON S.A. 

Την 31 Δεκεμβρίου 2014, το συνολικό ύψος βραχυπρόθεσμου τραπεζικού δανεισμού ανερχόταν σε 

86.252 χιλιάδες Ευρώ, εκ των οποίων ποσό 23.000 χιλιάδες Ευρώ αφορά την Εταιρία, ποσό 63.000 

χιλιάδες Ευρώ αφορά στη θυγατρική LAFARGE BETON Α.B.E.Ε. και ποσό 252 χιλιάδες Ευρώ αφορά 

στη θυγατρική LEADER BETON S.A. 

15. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΣΑ 

Υπολογισμός  εύλογης αξίας και μέθοδος αποτίμησης 
 
Ο Όμιλος έχει θεσπίσει ένα πλαίσιο ελέγχου σχετικά με την επιμέτρηση των εύλογων αξιών. Αυτό 
συνιστά στη χρήση των παρατηρήσιμων δεδομένων της αγοράς, πλην των χρηματιστηριακών τιμών, 
όποτε αυτά είναι διαθέσιμα, ή και τη χρήση αξιολογήσεων από εξωτερικούς, ανεξάρτητους, 
πιστοποιημένους εκτιμητές.  

Ο υπολογισμός βασίζεται στην παρακάτω ιεραρχία των επιπέδων των δεδομένων που 
χρησιμοποιούνται: 

Επίπεδο 1: Διαπραγματεύσιμες (μη προσαρμοσμένες) τιμές σε ενεργή αγορά για πανομοιότυπα 
χρηματοοικονομικά μέσα. 

Επίπεδο 2: Παρατηρήσιμα δεδομένα, εκτός από τιμές του Επιπέδου 1, όπως διαπραγματεύσιμες τιμές 
παρόμοιων χρηματοοικονομικών μέσων, τιμές από μη ενεργές αγορές, ή άλλα δεδομένα που είναι 
παρατηρήσιμα και επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία. 
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15.    ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΣΑ - Συνέχεια 

Επίπεδο 3: Μη παρατηρήσιμα δεδομένα που υποστηρίζονται από λίγες ή καθόλου συναλλαγές σε  
ενεργή αγορά και επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία. Περιλαμβάνει χρηματοοικονομικά μέσα των 
οποίων η αξία υπολογίζεται με τη χρήση μοντέλων αποτίμησης, ενώ απαιτείται και κρίση ή εκτίμηση από 
τη Διοίκηση.   

Ο Γενικός Διευθυντής Οικονομικού παρουσιάζει τα αποτελέσματα της επιμέτρησης, συμπεριλαμβάνοντας  
τις σημαντικές μεταβολές και τις συναρτώμενες αιτίες τους, καθώς και τυχόν ευρήματα, στο Διοικητικό 
Συμβούλιο κάθε τρίμηνο, ενώ ακολουθεί συζήτηση των κύριων υποθέσεων που χρησιμοποιήθηκαν κατά 
την αποτίμηση. 

Ο Όμιλος αναγνωρίζει μεταφορές μεταξύ των επιπέδων επιμέτρησης της εύλογης αξίας στο τέλος της 
περιόδου κατά την οποία τυχόν αλλαγή έχει συμβεί. Κατά την περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2015 δεν 
υπήρχαν αντίστοιχες μεταφορές από το επίπεδο 3 σε άλλα επίπεδα της ιεραρχίας. 

Στα πλαίσια ελέγχου απομείωσης, ο Όμιλος προέβη σε υπολογισμό της εύλογης αξίας των 
χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού (Ταμειακά διαθέσιμα, Απαιτήσεις από πελάτες, Λοιπές 
βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις, Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα αντιστάθμισης κινδύνου), καθώς και 
των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων (Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα αντιστάθμισης κινδύνου, 
Δανειακές υποχρεώσεις, Υποχρεώσεις προς Προμηθευτές).  

Τα παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα (Επίπεδο 2) αποτελούνται από προθεσμιακά συμβόλαια 
συναλλάγματος, προκειμένου o Όμιλος να αντισταθμίσει κινδύνους διακυμάνσεων ισοτιμιών που 
αφορούν σε συγκεκριμένες υφιστάμενες δεσμεύσεις ή προβλεπόμενες συναλλαγές. Η εύλογη αξία 
υπολογίστηκε χρησιμοποιώντας τιμές αγοράς τις οποίες ο Όμιλος θα καλούνταν να καταβάλλει ή να 
λάβει σε περίπτωση τακτοποίησης της συναλλαγής. 

Για την επιμέτρηση της εύλογης αξίας του μακροπρόθεσμου δανεισμού (Επίπεδο 2) χρησιμοποιούνται 
αξίες που καθορίζονται από την αγορά, ή από τους διαμεσολαβητές για εξειδικευμένα ή παρόμοια 
χρηματοπιστωτικά μέσα. 

Όσον αφορά τα βραχυπρόθεσμα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού (Επίπεδο 3), οι 
εύλογες αξίες δε διαφέρουν σημαντικά από τις λογιστικές αξίες, κυρίως λόγω του βραχυπρόθεσμου 
χαρακτήρα τους. 

Ο προσδιορισμός των εύλογων αξιών έγινε σύμφωνα με την αρχή της συντηρητικότητας και 
αντικατοπτρίζει τις υφιστάμενες οικονομικές συνθήκες και τις συνθήκες της αγοράς, βάσει των 
μηχανισμών ελέγχου και των διαδικασιών διασφάλισης που εφαρμόζονται.  

Η εκτίμηση της Διοίκησης είναι ότι οι εύλογες αξίες που έχουν προσδιοριστεί για τις ως άνω κατηγορίες 
χρηματοοικονομικών μέσων προσεγγίζουν τις λογιστικές αξίες. 

16. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ 

 Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές της Εταιρίας 

Κατά του Ομίλου υφίστανται σε εκκρεμότητα αγωγές των οποίων το αποτέλεσμα είναι αβέβαιο, 

συνολικού ύψους στις 30 Ιουνίου 2015, 109.590 χιλιάδων Ευρώ (31 Δεκεμβρίου 2014: 106.972 χιλιάδων 

Ευρώ), εκ των οποίων οι αγωγές σε εκκρεμότητα κατά της Εταιρίας ανέρχονται σε 96.478 χιλιάδες Ευρώ 

(31 Δεκεμβρίου 2014: 94.135 χιλιάδες Ευρώ). Ο μέγιστος κίνδυνος από την τελεσιδικία αυτών των 

υποθέσεων εκτιμάται για τον Όμιλο σε 31.736 χιλιάδες Ευρώ, εκ των οποίων ο μέγιστος κίνδυνος από 

την τελεσιδικία των υποθέσεων της Εταιρίας εκτιμάται σε 26.886 χιλιάδες Ευρώ. Για αυτές τις 

εκκρεμοδικίες δεν έχει σχηματισθεί πρόβλεψη στις παρούσες Οικονομικές Καταστάσεις καθώς σύμφωνα 

με τις εκτιμήσεις της Νομικής Υπηρεσίας της Εταιρίας, δε θεωρείται πιθανό ότι αυτός ο κίνδυνος τελικώς 

θα επισυμβεί. 

Επί της ακίνητης περιουσίας του Ομίλου και της Εταιρίας εκκρεμούν χαρακτηρισμοί γης ως δάση, 

αιγιαλοί και αρχαιολογικοί χώροι καθώς και διάφορες διεκδικήσεις από το Ελληνικό Δημόσιο και διάφορα 

τρίτα μέρη. Ο μέγιστος κίνδυνος από τις παραπάνω διεκδικήσεις εκτιμάται σε 1.747 χιλιάδες Ευρώ και 

1.724 χιλιάδες Ευρώ για τον Όμιλο και την Εταιρία αντίστοιχα. Για αυτές τις διεκδικήσεις δεν έχει 

σχηματισθεί πρόβλεψη στις παρούσες Οικονομικές Καταστάσεις καθώς σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της 

Νομικής Υπηρεσίας της Εταιρίας, δε θεωρείται πιθανό ότι αυτός ο κίνδυνος τελικώς θα επισυμβεί. 
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16.   ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ – Συνέχεια 

Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές της Εταιρίας - Συνέχεια 

Το 1999, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Ε.Ε.) έκρινε ότι κρατική ενίσχυση που χορηγήθηκε το 1986 στην 
Εταιρία ήταν κατά ένα μέρος παράνομη και έδωσε εντολή στο Ελληνικό Δημόσιο να ανακτήσει από την 
Εταιρία το ποσό των 7.300 χιλιάδων Ευρώ, πλέον τόκων. Δυνάμει μεταγενέστερης επιστολής το 1999, η 
Ε.Ε. προσδιόρισε ένα ποσό που υπολογίστηκε επί τη βάσει ανατοκισμού με ποσοστό 18%. Το 2000, η 
Εταιρία κατέβαλε το συνολικό ποσό (αξίας 74.000 χιλιάδων Ευρώ, συμπεριλαμβανομένου ανατοκισμού) 
και άσκησε ανακοπή ενώπιον του Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών (Δ.Π.Α.).  

Το 2001, το Δ.Π.Α. έκρινε ότι καθώς η απόφαση της ΕΕ δεν περιείχε μνεία για ανατοκισμό, οι ελληνικές 
Αρχές δεν μπορούσαν να προχωρήσουν στην αναγκαστική είσπραξη του ποσού συμπεριλαμβάνοντας 
ανατοκισμό, και περιόρισαν το προς ανάκτηση ποσό σε 25.600 χιλιάδες Ευρώ (που αντιστοιχούσε σε 
ποσό υπολογισμένο με απλό τόκο). Το 2005, κατόπιν επικυρώσεως της αποφάσεως του Δ.Π.Α. κατ’ 
έφεση, οι ελληνικές Αρχές επέστρεψαν στην Εταιρία ποσό αξίας 44.000 χιλιάδων Ευρώ. Τα μέρη 
άσκησαν αναιρέσεις ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ). Αρκετά χρόνια αργότερα, το 2012, 
το ΣτΕ ανέπεμψε την υπόθεση για την έκδοση νέας κατ’ έφεση απόφασης επί της ουσίας της διαφοράς 
σχετικά με το ποσό των 44.000 χιλιάδων Ευρώ που είχε επιστραφεί στην Εταιρία. Κατόπιν εκδίκασης της 
υπόθεσης που έλαβε χώρα στις 13 Φεβρουαρίου 2014, η Εταιρία έλαβε γνώση της νέας κατ’ έφεση 
εκδοθείσας απόφασης, η οποία εξαφάνισε την πρωτόδικη απόφαση του 2001, βάσει της οποίας οι 
ελληνικές Αρχές είχαν επιστρέψει στην Εταιρία 44.000 χιλιάδες Ευρώ.  

Η νέα κατ’ έφεση απόφαση κοινοποιήθηκε στην Εταιρία στις 13.10.2014. Σημειώνεται ότι καμία σχετική 
πρόβλεψη δεν έχει εγγραφεί στα βιβλία της Εταιρίας, λόγω της προσηκόντως σχηματισθείσας 
πεποίθησης της Εταιρίας ότι η τελική έκβαση αυτής της αντιδικίας θα είναι θετική, κατόπιν σχετικής 
γνωμοδοτήσεως των νομικών της συμβούλων. Στις 4.11.2014 η Εταιρία άσκησε αίτηση αναίρεσης 
ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας στρεφόμενη σθεναρά εναντίον της πρόσφατης κατ’ έφεση 
απόφασης, ενώ έχει εξετάσει και άλλες ενέργειες εναντίον της πιθανής εκτέλεσης της αποφάσεως. Η 
αίτηση αναίρεσης της Εταιρίας συζητήθηκε στις 8.6.2015 ενώπιον του Στ΄ Τμήματος (7μελής σύνθεση) 
του Συμβουλίου της Επικρατείας και αναμένεται η έκδοση απόφασης. 

 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Οι φορολογικές υποχρεώσεις των εταιριών του Ομίλου στην Ελλάδα, θα οριστικοποιηθούν όταν θα 
διενεργηθούν οι αντίστοιχοι τακτικοί έλεγχοι από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές ή / και τελεσιδικήσουν 
σχετικές εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις που αφορούν υφιστάμενες διαφορές προηγουμένων χρήσεων 
με τις φορολογικές αρχές. Ως ανέλεγκτη χρήση θεωρείται και η τρέχουσα εξάμηνη περίοδος που έληξε 
την 30 Ιουνίου 2015. Είναι πιθανό από τους παραπάνω φορολογικούς ελέγχους να προκύψουν 
πρόσθετοι φόροι και προσαυξήσεις, που εκτιμάται ότι δε θα έχουν σημαντική επίδραση για τον Όμιλο και 
την Εταιρία.  
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16.   ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ – Συνέχεια 

Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις- Συνέχεια 

Εταιρία Έδρα Ανέλεγκτες χρήσεις

ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ Ελλάδα, Παιανία Αττικής 2014

LAFARGE BETON  Α.B.E.E. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 2009-2010, 2014

Ε.ΒΙ.Ε.Σ.Κ. Α.Ε. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 2014

Α.Ν.Ε. ΗΡΑΚΛΗΣ Ελλάδα, Παιανία Αττικής 2010, 2014

ΛΑΒΑ Α.Ε. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 2010, 2014

ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΙΓΑΙΟΥ ΑΒΕΕ Ελλάδα, Παιανία Αττικής 2010, 2014

ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΣΙΛΟ ΠΟΡΤ ΣΑΪΔ Α.Ε. (συγχωνεύτηκε με 

την ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Β.Ε.Ε.) Ελλάδα, Παιανία Αττικής 2010

Γ. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Ν.Ε   (υπο εκκαθάριση) Ελλάδα, Παιανία Αττικής 1998-2014

Α. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Ν.Ε. (εκκαθαρίστηκε) Ελλάδα, Παιανία Αττικής 1998-2014

ΔΥΣΤΟΣ Ν.Ε.  (σε αδράνεια) Ελλάδα, Παιανία Αττικής 1996-2014

ΝΑΥΣΙΚΑ Ν.Ε.  (εκκαθαρίστηκε) Ελλάδα, Παιανία Αττικής 1998-2011

ΗΡΑΚΛΗΣ ΓΚΛΟΡΥ Ν.Ε. (εκκαθαρίστηκε) Ελλάδα, Παιανία Αττικής 1998-2009

SUPER BETON A.E. ΥΙΟΙ Ι. ΜΑΡΚΟΥΛΑΚΗ 

(συγχωνεύτηκε με την LAFARGE BETON  Α.B.E.E.) Ελλάδα, Ηράκλειο Κρήτης 2010

ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗΣ ΤΣΙΜΕΝΤΟΥ 

ΜΕΣΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ Α.Ε. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 2010-2014

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ FINDA  

Α.Ε.(συγχωνεύθηκε με την ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΣΙΛΟ ΠΟΡΤ 

ΣΑΪΔ Α.Ε.) Ελλάδα, Παιανία Αττικής 1993-2009

ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΡΑΘΟΥ Α.Ε. (συγχωνεύτηκε με την 

LAFARGE BETON  Α.B.E.E. τον Ιούλιο του 2015) Ελλάδα, Ηράκλειο Κρήτης 2010, 2014

PORT SAID SILO INVESTMENT COMPANY S.A. (σε 

αδράνεια) Παναμάς *

LEADER BETON S.A. Αλβανία *

ΒΙΟΜΑΣ Α.Ε. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 2014  

* Αφορά εταιρία εγκαταστημένη στο εξωτερικό που υπόκειται σε ειδικό φορολογικό καθεστώς της χώρας εγκατάστασής της. 

 

Σημειώνεται ότι για τις εταιρίες του Ομίλου ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ, LAFARGE BETON Α.Β.Ε.Ε., Α.Ν.Ε. 
ΗΡΑΚΛΗΣ, Ε.ΒΙ.Ε.Σ.Κ Α.Ε., ΛΑΒΑ Α.Ε., ΒΙΟΜΑΣ Α.Ε., ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΡΑΘΟΥ Α.Ε. και ΣΤΑΘΜΟΙ 
ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Β.Ε.Ε., που υπάγονται σε φορολογικό έλεγχο από τους νόμιμους ελεγκτές για την οικονομική 
χρήση του 2014, σύμφωνα με την ΠΟΛ 1124/18.06.2015, ο έλεγχος αυτός βρίσκεται σε εξέλιξη, ωστόσο 
εκτιμάται ότι δε θα προκύψουν σημαντικές υποχρεώσεις. Οι φορολογικές αρχές έχουν πρακτικά την 
ευχέρεια να επανέλθουν διενεργώντας τους δικούς τους φορολογικούς ελέγχους.  

 
 

 Δοθείσες εγγυήσεις 

Οι εγγυητικές επιστολές που δόθηκαν ως εξασφάλιση για υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρίας και 
ήταν σε ισχύ στις 30 Ιουνίου 2015 και στις 31 Δεκεμβρίου 2014, αναλύονται ως εξής: 
 
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

30/6/2015 31/12/2014 30/6/2015 31/12/2014

Δοθείσες εγγυήσεις 6.099 7.722 4.656 4.622

6.099 7.722 4.656 4.622

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
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16.   ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ – Συνέχεια 

 Συμβάσεις αγορών και κεφαλαιουχικών δαπανών 

Οι αναληφθείσες δεσμεύσεις από συμβάσεις αγορών και κεφαλαιουχικών δαπανών που ήταν ενεργές 
στις 30 Ιουνίου 2015 και στις 31 Δεκεμβρίου 2014, αναλύονται ως εξής: 
 
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

30/6/2015 31/12/2014 30/6/2015 31/12/2014

Συμβάσεις αγορών 5.575 9.239 31.047 36.183

Συμβάσεις κεφαλαιουχικών εξόδων 373 280 253 280

5.948 9.519 31.300 36.463

ΕΤΑΙΡΙΑΟΜΙΛΟΣ

 

Συμβάσεις λειτουργικών μισθώσεων 

Κατά την ημερομηνία σύνταξης της Συνοπτικής Κατάστασης Οικονομικής Θέσης, ο Όμιλος και η Εταιρία 
είχαν αναληφθείσες δεσμεύσεις από μη ακυρώσιμες συμβάσεις λειτουργικών μισθώσεων, 
συμπεριλαμβανομένων και τυχόν αποζημιώσεων, ως ακολούθως: 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

30/6/2015 31/12/2014 30/6/2015 31/12/2014

Εντός ενός έτους 11.221 10.054 113 151

Εντός των 2 έως και 5 ετών 15.361 17.827 405 277

Πάνω από 5 έτη 198 198 198 198

26.780 28.079 716 626

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 

 

17. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

Συναλλαγές μεταξύ συνδεδεμένων εταιριών 

Για τον Όμιλο συνδεδεμένα μέρη θεωρούνται η μητρική του εταιρία Lafarge S.A. και οι άλλες εταιρίες του 
Ομίλου Lafarge. Οι συναλλαγές της Εταιρίας με τις θυγατρικές της έχουν απαλειφθεί κατά την ενοποίηση 
και δε συμπεριλαμβάνονται στη κατωτέρω ανάλυση: 

ΟΜΙΛΟΣ

(σε χιλιάδες Ευρώ)

Συνδεδεμένα μέρη

Πωλήσεις 

αγαθών και 

υπηρεσιών

Αγορές αγαθών 

και υπηρεσιών

Έξοδα από 

δικαιώματα 

δικαιόχρησης

Πωλήσεις 

αγαθών και 

υπηρεσιών

Αγορές αγαθών 

και υπηρεσιών

Έξοδα από 

δικαιώματα 

δικαιόχρησης

ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE

LAFARGE S.A. 5.903 116 3.837 217 353 3.991

CEMENTIA TRADING S.A. 34.896 1.201 0 40.612 268 0

LAFARGE ENERGY SOLUTIONS  S.A.S. 5.955 10.669 0 4.906 10.240 0

ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE 2.174 2.249 0 3.042 2.930 0

                                                                    Σύνολο 48.928 14.235 3.837 48.777 13.791 3.991

1/1/2014-30/6/20141/1/2015-30/6/2015

 

Τα συγκριτικά στοιχεία της προηγούμενης περιόδου έχουν αναταξινομηθεί για λόγους ορθότερης 
συγκριτικής πληροφόρησης.  
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17.   ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ - Συνέχεια 

Συναλλαγές μεταξύ συνδεδεμένων εταιριών - Συνέχεια 

ΟΜΙΛΟΣ

(σε χιλιάδες Ευρώ)

Συνδεδεμένα μέρη Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE

ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΑΕΒΕΚ 551 0 518 0

LAFARGE S.A. 126 3.777 239 3.650

CEMENTIA TRADING S.A. 4.473 0 3.180 0

LAFARGE ENERGY SOLUTIONS  S.A.S. 2.647 7.993 8 3.308

ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE 807 8.839 938 31.328

                                                                    Σύνολο 8.604 20.609 4.883 38.286

30/6/2015 31/12/2014

 
Οι συναλλαγές της Εταιρίας αφ’ ενός με τις θυγατρικές της, που είναι συνδεδεμένα πρόσωπα, πριν 
απαλειφθούν κατά την ενοποίηση, και αφετέρου με τη μητρική εταιρία Lafarge S.A. καθώς και άλλες 
εταιρίες του Ομίλου Lafarge, αναλύονται κατωτέρω: 

ΕΤΑΙΡΙΑ

(σε χιλιάδες Ευρώ)

Συνδεδεμένα μέρη

Πωλήσεις 

αγαθών και 

υπηρεσιών

Αγορές αγαθών 

και υπηρεσιών

Έξοδα από 

δικαιώματα 

δικαιόχρησης

Έσοδα από 

τόκους

Πωλήσεις 

αγαθών και 

υπηρεσιών

Αγορές αγαθών 

και υπηρεσιών

Έξοδα από 

δικαιώματα 

δικαιόχρησης

Έσοδα από 

τόκους

ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ

ΑΝΕ ΗΡΑΚΛΗΣ 15 6.457 0 0 15 7.020 0 0

LAFARGE BETON Α.Β.Ε.Ε. 7.586 436 0 0 7.240 326 0 0

Ε.ΒΙ.Ε.Σ.Κ. ΑΕ 0 0 0 535 0 0 0 502

ΛΑΒΑ Α.Ε. 144 653 0 0 122 660 0 0

ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΙΓΑΙΟΥ  Α.Β.Ε.Ε. 0 0 0 1 0 0 0 1

ΒΙΟΜΑΣ Α.Ε. 1 0 0 1 1 0 0 0

ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE

LAFARGE S.A. 5.903 116 3.128 0 217 353 3.351 0

CEMENTIA TRADING S.A. 34.718 1.201 0 0 40.437 268 0 0

LAFARGE ENERGY SOLUTIONS  S.A.S. 5.955 10.669 0 0 4.906 10.240 0 0

ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE 471 2.177 0 0 1.801 2.873 0 0

                                                                    Σύνολο 54.793 21.709 3.128 537 54.739 21.740 3.351 503

1/1/2015-30/6/2015 1/1/2014-30/6/2014

 Τα συγκριτικά στοιχεία της προηγούμενης περιόδου έχουν αναταξινομηθεί για λόγους ορθότερης 
συγκριτικής πληροφόρησης.  

 

ΕΤΑΙΡΙΑ

(σε χιλιάδες Ευρώ)

Συνδεδεμένα μέρη Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ

ΑΝΕ ΗΡΑΚΛΗΣ 0 4.782 0 3.375

LAFARGE BETON Α.Β.Ε.Ε. 4.695 0 5.929 0

Ε.ΒΙ.Ε.Σ.Κ. ΑΕ 29.125 6.524 29.125 6.525

ΛΑΒΑ Α.Ε. 0 268 0 124

ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΙΓΑΙΟΥ  Α.Β.Ε.Ε. 34 0 33 0

ΒΙΟΜΑΣ Α.Ε. 76 0 59 0

Α. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Ν.Ε. 0 0 1 0

Γ. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Ν.Ε. 0 20 0 21

ΔΥΣΤΟΣ Ν.Ε. 4 0 4 0

ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE

LAFARGE S.A. 126 3.156 239 3.045

CEMENTIA TRADING S.A. 4.327 0 3.086 0

LAFARGE ENERGY SOLUTIONS  S.A.S. 2.647 7.993 8 3.308

ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE 430 8.741 862 31.272

                                                                    Σύνολο 41.464 31.484 39.346 47.670

30/6/2015 31/12/2014

 

Στις μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις περιλαμβάνεται ποσό αξίας 8.000 χιλιάδων Ευρώ που 
αφορά σε δάνειο που έλαβε η Εταιρία τον Ιούνιο του 2014 από την εταιρία του Ομίλου LAFARGE, 
SABELFI FRANCE. Για τη χρήση που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2014, το ποσό του δανείου από την εν 
λόγω εταιρία ανερχόταν σε 30.000 χιλιάδες Ευρώ. 
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17.   ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ - Συνέχεια 

Αμοιβές βασικών διοικητικών στελεχών και μελών Δ.Σ. 

Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Εταιρίας και του Ομίλου με τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και 
τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ αναλύονται ως εξής: 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

1/1/2015-

30/6/2015

1/1/2014-

30/6/2014

1/1/2015-

30/6/2015

1/1/2014-

30/6/2014

Αμοιβές και λοιπές παροχές 2.251 1.666 1.589 1.106

Πρόβλεψη αποζημίωσης για την έξοδο από την 

υπηρεσία και καταβληθείσες αποζημιώσεις 845 35 833 22

Έξοδα παραστάσεως μελών Δ.Σ. 104 104 83 83

3.200 1.805 2.505 1.211

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 

Δεν υφίστανται απαιτήσεις / υποχρεώσεις από / προς τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και τα μέλη 
της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ. 

18. ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ 

Ο αριθμός απασχολούμενου προσωπικού του Ομίλου και της Εταιρίας την 30 Ιουνίου 2015 αναλύεται ως 
εξής: 

30/6/2015 30/6/2014 30/6/2015 30/6/2014

Αριθμός προσωπικού 797 939 630 758

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 

19. ΑΝΑΤΑΞΙΝΟΜΗΣΕΙΣ 

Στην Κατάσταση Λογαριασμού Αποτελεσμάτων, για το πρώτο εξάμηνο του 2014 και για την τρίμηνη 
περίοδο 1/4/2014-30/6/2014, ποσό εξόδου 486 και 260 χιλιάδων Ευρώ αντίστοιχα, μεταφέρθηκε από το 
«Κόστος Πωληθέντων» στα «Λοιπά Λειτουργικά έσοδα / (έξοδα)» για τον Όμιλο και την Εταιρία, για 
λόγους ορθότερης συγκριτικής παρουσίασης.  

20. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

Βάσει του νόμου 4334/2015 “Επείγουσες ρυθμίσεις για τη διαπραγμάτευση και σύναψη συμφωνίας με 
τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Στήριξης” που ψηφίστηκε τον Ιούλιο του 2015, ο συντελεστής φόρου 
εισοδήματος διαμορφώνεται σε 29%. Ο Όμιλος εκτίμησε την επίδραση που θα είχε η αλλαγή του 
συντελεστή στον υπολογισμό της αναβαλλόμενης φορολογίας για το πρώτο εξάμηνο του 2015 και η 
επιπλέον αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση που θα προέκυπτε ανέρχεται σε 5.873 χιλιάδες Ευρώ.  

Την 10/7/2015, ολοκληρώθηκε η συγχώνευση των Ομίλων Lafarge και Holcim, με τη δημιουργία ενός 
νέου Ομίλου LafargeHolcim. Κατά συνέπεια, η Εταιρία LafargeHolcim Ltd απέκτησε εμμέσως δικαιώματα 
ψήφου που αντιστοιχούν σε 63.253.403 μετοχές και ποσοστό 88,99% του συνόλου των δικαιωμάτων 
ψήφου της ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ μέσω της απόκτησης ελέγχου στην απώτερη μέχρι τότε μητρική εταιρία της 
ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ, Lafarge S.A.   

Ως συνέπεια της ανωτέρω αλλαγής στον απώτατο έμμεσο έλεγχο της Εταιρίας, η εταιρία LAFARGE 
CEMENTOS SAU, η οποία κατά την 10/7/2015 κατείχε 63.253.403 μετοχές της Εταιρίας, οι οποίες 
αντιπροσωπεύουν περίπου ποσοστό 88,99% του συνολικού καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου και 
των δικαιωμάτων ψήφου της Εταιρίας, ανακοίνωσε στις 31/7/2015 την υποβολή υποχρεωτικής δημόσιας 
πρότασης σύμφωνα με τα άρθρα 7 και 10 του Ν. 3461/2006 προς όλους τους κατόχους κοινών 
ονομαστικών, άυλων, μετά ψήφου μετοχών της Εταιρίας.  
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20.    ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ -     
Συνέχεια 

Μέσω της δημόσιας πρότασης, η LAFARGE CEMENTOS SAU δεσμεύεται να αποκτήσει το σύνολο των 
Μετοχών της Εταιρίας, τις οποίες δεν κατείχε, άμεσα ή έμμεσα, κατά την 10/7/2015. Συνεπώς, οι μετοχές 
που αποτελούν το αντικείμενο της Δημόσιας Πρότασης ανέρχονται σε 7.829.304 μετοχές, οι οποίες 
αντιπροσωπεύουν ποσοστό ίσο με το 11,01% του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου και των 
δικαιωμάτων ψήφου της Εταιρίας. Το προσφερόμενο τίμημα ανέρχεται σε 1,23 Ευρώ μετρητοίς. 

Την 17/7/2015, με την απόφαση της Διεύθυνσης Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής, 
με αριθμό πρωτοκόλλου 3457/2015, ολοκληρώθηκε η διαδικασία της συγχώνευσης με απορρόφηση από 
την LAFARGE BETON Α.Ε.Β.Ε. της εταιρίας ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΡΑΘΟΥ Α.Ε., με βάση τα άρθρα 68-78 του 
Κ.Ν. 2190/1920 και τα άρθρα 1-5 του Ν.2166/1993.   

Σύμφωνα με τα όσα γνωρίζει η Διοίκηση της Εταιρίας, δεν υπάρχουν άλλα γεγονότα μετά την 30 Ιουνίου 
2015 που ενδέχεται να επηρεάσουν σημαντικά τη χρηματοοικονομική διάρθρωση του Ομίλου και της 
Εταιρίας. 
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Οι ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρίας από τη σελίδα 13 έως και τη σελίδα 
36 εγκρίθηκαν κατά τη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας στις 31 Αυγούστου 2015. 
Κατ’ εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου οι Οικονομικές Καταστάσεις υπογράφονται από: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΤΑΚΗΣ) 
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ 

 

Α.Δ.Τ. AB 779530 

PIERRE 
DELEPLANQUE 

 
ΑΡ. ΔΙΑΒ. 

13DA09097 
 

ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ 

 
ΑΡ. ΑΔ. ΟΕΕ 0069886 

Α’ ΤΑΞΕΩΣ 

GREGORY  
LOVICHI 

 
ΑΡ. ΔΙΑΒ.  

10AT92468 

 Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ  

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 



1. Οι βασικές λογιστικές πολιτικές και εκτιμήσεις που ακολουθήθηκαν παραμένουν αμετάβλητες σε σχέση με τις ετήσιες οι-
κονομικές καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρίας στις 31 Δεκεμβρίου 2014. Στα συγκριτικά μεγέθη της Κατάστασης
Λογαριασμού Αποτελεσμάτων του Ομίλου και της Εταιρίας, για λόγους ορθότερης συγκριτικής παρουσίασης, έγιναν ανα-
ταξινομήσεις σε σχέση με τις ήδη δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις, ανάλυση των οποίων γίνεται στη σημείωση 19
των οικονομικών καταστάσεων της περιόδου.

2. O Όμιλος LAFARGE S.A. με έδρα το Παρίσι, ο οποίος κατά την 30 Ιουνίου 2015 κατείχε έμμεσα το 88,99% του μετοχικού
κεφαλαίου της Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ, συντάσσει ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις στις οποίες περιλαμβάνονται οι οι-
κονομικές καταστάσεις του Ομίλου με τη μέθοδο της πλήρους ενοποίησης. 

3. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της Εταιρίας και των εταιριών που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση παρατίθενται
στη σημείωση 16 των οικονομικών καταστάσεων της περιόδου.

4. Σχετικά με τις πάσης φύσεως επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές και αποφάσεις δικαστικών ή διοικητικών που έχουν ή
ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία του Ομίλου και της Εταιρίας αναφέ-
ρονται τα εξής:
Eπί της ακίνητης περιουσίας του Ομίλου και της Εταιρίας εκκρεμούν χαρακτηρισμοί γης ως δάση, αιγιαλοί και αρχαιολο-
γικοί χώροι καθώς και διάφορες διεκδικήσεις από το Ελληνικό Δημόσιο και διάφορα τρίτα μέρη. Ο μέγιστος κίνδυνος
από τις παραπάνω διεκδικήσεις εκτιμάται σε 1.747 χιλιάδες Ευρώ και 1.724 χιλιάδες Ευρώ για τον Όμιλο και την Εταιρία
αντίστοιχα. Για αυτές τις διεκδικήσεις δεν έχει σχηματισθεί πρόβλεψη στις οικονομικές καταστάσεις καθώς σύμφωνα με
τις εκτιμήσεις της Νομικής Υπηρεσίας της Εταιρίας, δε θεωρείται πιθανό ότι αυτός ο κίνδυνος τελικώς θα επισυμβεί.
Κατά του Ομίλου υφίστανται σε εκκρεμότητα αγωγές συνολικού ύψους στις 30 Ιουνίου 2015, 109.590 χιλιάδων Ευρώ, εκ
των οποίων οι 96.478 χιλιάδες Ευρώ αφορούν αγωγές σε εκκρεμότητα κατά της Εταιρίας, οι οποίες αντιμετωπίζονται δι-
καστικά και το αποτέλεσμα τους είναι αβέβαιο. Ο μέγιστος κίνδυνος από την τελεσιδικία αυτών των υποθέσεων εκτιμάται
σε 31.736 χιλιάδες Ευρώ εκ των οποίων οι 26.886 χιλιάδες Ευρώ αφορούν το μέγιστο κίνδυνο από την τελεσιδικία των
υποθέσεων της Εταιρίας. Για αυτές τις εκκρεμοδικίες δεν έχει σχηματισθεί πρόβλεψη στις παρούσες οικονομικές κατα-
στάσεις καθώς σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Νομικής Υπηρεσίας της Εταιρίας, δε θεωρείται πιθανό ότι αυτός ο κίνδυ-
νος τελικώς θα επισυμβεί.
Ανάλυση της εξέλιξης της εκκρεμούς αντιδικίας μεταξύ της Εταιρίας και του Ελληνικού Δημοσίου σχετικά με την κρατική
ενίσχυση που της είχε χορηγηθεί το 1986, παρατίθεται στη σημείωση 16 των οικονομικών καταστάσεων της περιόδου.
Επίσης, κατά του Ομίλου υφίστανται σε εκκρεμότητα αγωγές συνολικού ύψους στις 30 Ιουνίου 2015, 8.100 χιλιάδων 
Ευρώ, εκ των οποίων οι 5.517 χιλιάδες Ευρώ αφορούν αγωγές σε εκκρεμότητα κατά της Εταιρίας, οι οποίες αντιμετωπί-
ζονται δικαστικά και το αποτέλεσμα τους θα είναι μάλλον αρνητικό. Ο μέγιστος κίνδυνος από την τελεσιδικία αυτών των
υποθέσεων εκτιμάται σε 3.717 χιλιάδες Ευρώ εκ των οποίων οι 3.437 χιλιάδες Ευρώ αφορούν το μέγιστο κίνδυνο από
την τελεσιδικία των υποθέσεων της Εταιρίας. Για τους κινδύνους αυτούς έχουν σχηματιστεί προβλέψεις για «Επίδικες 
ή υπό διαιτησία διαφορές». Τα ποσά των συσσωρευμένων προβλέψεων που έχουν διενεργηθεί από τον Όμιλο και την
Εταιρία παρουσιάζονται στον κατωτέρω πίνακα:

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 3.717 3.437
Προβλέψεις αποζημίωσης προσωπικού 20.514 18.673
Λοιπές Προβλέψεις 19.584 40.410
Σύνολο προβλέψεων 43.815 62.520

5. O αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού του Ομίλου και της Εταιρίας την 30 Ιουνίου 2015, είναι 797 άτομα
(30/6/2014: 939) και 630 άτομα (30/6/2014: 758) αντίστοιχα. 

6. Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα του Ομίλου και της Εταιρίας με συνδεδεμένα, κατά την έννοια του Δ.Λ.Π. 24, μέρη έχουν
ως ακολούθως:
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
Έσοδα 48.928 55.330
Έξοδα 18.072 24.837
Απαιτήσεις 8.604 41.464
Υποχρεώσεις 20.609 31.484
Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών του Δ.Σ. 3.200 2.505
Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη του Δ.Σ. 0 0
Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και μέλη του Δ.Σ. 0 0

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

Παιανία, 31 Αυγούστου 2015

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ O ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΤΑΚΗΣ) ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ PIERRE DELEPLANQUE GREGORY LOVICHI ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ

Α.Δ.Τ. AΒ 779530 ΑΡ. ΔΙΑΒ. 13DA09097 ΑΡ. ΔΙΑΒ. 10AT92468 ΑΡ.ΑΔ.Ο.Ε 0069886
Α' ΤΑΞΗΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2015 ΕΩΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2015
(σύμφωνα με την απόφαση 4/507/28.4.2009 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς)

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν απο τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα του Ομίλου και
της Εταιρίας Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ. Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιουδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με τον Όμιλο και την Εταιρία, να ανατρέξει στη
διεύθυνση διαδικτύου της Εταιρίας, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση ελέγχου των ορκωτών ελεγκτών λογιστών, όποτε αυτή απαιτείται.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

ΠΛΗΡΗΣ ΕΠΩΝΥΜΙΑ : ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΩΝ Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΔΡΑΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ : 19,3 ΧΛΜ. ΛΕΩΦ. ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ - 19002 ΠΑΙΑΝΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
Αρ. Γ.Ε.Μ.Η. : 224201000
ΑΡΜΟΔΙΑ ΝΟΜΑΡΧΙΑ : ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΩΝΥΜΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ & ΠΙΣΤΕΩΣ
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ : 31 Αυγούστου 2015
ΝΟΜΙΜΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ : ΜΙΧΑΛΗΣ Ε. ΚΑΡΑΒΑΣ (Α.Μ.ΣΟΕΛ.: 13371) - ΑΛΕΞΗΣ Μ. ΧΑΤΖΗΠΑΥΛΟΥ (Α.Μ.ΣΟΕΛ.: 42351)  
ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ : DELOITTE. - ΧΑΤΖΗΠΑΥΛΟΥ, ΣΟΦΙΑΝΟΣ & ΚΑΜΠΑΝΗΣ Α.Ε.- A.M. ΣΟΕΛ: E 120
ΤΥΠΟΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ : ΜΕ ΣΥΜΦΩΝΗ ΓΝΩΜΗ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ : www.lafarge.gr

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
Ποσά εκφρασμένα σε χιλ. Ευρώ 30/6/2015 31/12/2014 30/6/2015 31/12/2014

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 285.254 296.827 259.917 270.571
Επενδύσεις σε ακίνητα 1.454 1.491 0 0
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 31.465 31.494 453 346
Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 55.750 57.538 122.360 152.822
Αποθέματα 44.817 42.636 41.034 38.857
Πελάτες και λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις 72.115 61.453 86.745 49.735
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 799 858 628 616
Διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα   13.573   45.209     8.658   35.328
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 505.227 537.506 519.795 548.275

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μετοχικό κεφάλαιο 120.841 120.841 120.841 120.841
Λοιπά στοιχεία Ιδίων Κεφαλαίων 145.378 150.548 220.487 219.640
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων ιδιοκτητών 
μητρικής (α) 266.219 271.389 341.328 340.481
Δικαιώματα Μειοψηφίας (β)      (101)        (77)            0            0
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων (γ) = (α) + (β) 266.118 271.312 341.328 340.481
Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 8.000 30.000 8.000 30.000
Προβλέψεις/ Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 36.747 40.332 56.202 58.970
Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 91.165 86.252 22.000 23.000
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 103.197 109.610 92.265 95.824
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 239.109 266.194 178.467 207.794

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  (γ) + (δ) 505.227 537.506 519.795 548.275

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
Ποσά εκφρασμένα σε χιλ. Ευρώ 30/6/2015 30/6/2014 30/6/2015 30/6/2014

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων έναρξης περίοδου 
(1/1/2015 και 1/1/2014 αντίστοιχα) 271.312 313.376 340.481 368.088

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα 
μετά από φόρους (4.387) (18.798) 847 (11.654)
Λοιπές κινήσεις καθαρής θέσης    (807)             0            0            0

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων λήξης περιόδου 
(30/6/2015 και 30/6/2014 αντίστοιχα) 266.118 294.578 341.328 356.434

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
Συνεχιζόμενες δραστηριότητες Συνεχιζόμενες δραστηριότητες

Ποσά εκφρασμένα σε χιλ. Ευρώ 1/1-30/6/2015 1/1-30/6/2014 1/1-30/6/2015 1/1-30/6/2014

Κύκλος εργασιών 121.690 123.470 107.005 110.447
Μικτά κέρδη / (ζημίες) 20.032 3.165 18.280 2.594
Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών 
και επενδυτικών αποτελεσμάτων 728 (18.093) 4.862 (12.613)
Κέρδη/ (ζημίες) περιόδου προ φόρων (3.683) (20.276) 2.382 (12.782)
Κέρδη / (ζημίες) περιόδου μετά από φόρους (α) (6.303) (17.542) (178) (10.515)
Κατανέμονται σε: 
Ιδιοκτήτες μητρικής (6.291) (17.536) (178) (10.515)
Δικαιώματα Μειοψηφίας (12) (6) 0 0

Λοιπά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους (β) 1.916 (1.256) 1.025 (1.139)
Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα 
μετά από φόρους (α) + (β) (4.387) (18.798) 847 (11.654)
Κατανέμονται σε: 
Ιδιοκτήτες μητρικής (4.375) (18.792) 847 (11.654)
Δικαιώματα Μειοψηφίας (12) (6) 0 0

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου μετά 
από φόρους ανά μετοχή (σε €) (0,0887) (0,2468) (0,0025) (0,1479)
Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών 
αποσβέσεων 13.150 (4.189) 15.964 (85)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

Έμμεση μέθοδος ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
Ποσά εκφρασμένα σε χιλ. Ευρώ 1/1-30/6/2015 1/1-30/6/2014 1/1-30/6/2015 1/1-30/6/2014

Λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη / (ζημιές) περιόδου προ φόρων (3.683) (20.276) 2.382 (12.782)
Πλέον / μείον προσαρμογές για:
Αποσβέσεις 12.422 13.904 11.102 12.528
Απομειώσεις ενσώματων και άυλων πάγιων περιουσιακών στοιχείων 768 907 773 0
Προβλέψεις (5.060) (4.166) (4.902) (3.989)
Συναλλαγματικές διαφορές (153) 85 (140) 81
(Κέρδος) / ζημία από αποτίμηση παραγώγων 47 4 47 4
Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) 
επενδυτικής δραστηριότητας (71) (198) (610) (672)
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 3.166 2.492 1.788 952
Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές 
λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται 
με τις λειτουργικές δραστηριότητες:
Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων (2.449) 1.499 (2.496) 1.460
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (11.205) (4.403) (8.853) (4.101)
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) (2.619) (1.971) 626 984
Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα (3.140) (2.179) (1.640) (740)
Καταβλημένοι φόροι (98) (191) (25) 0
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (12.075) (14.493) (1.948) (6.275)

Επενδυτικές δραστηριότητες
((Χορηγήσεις) / εισπράξεις από εξοφλήσεις ενδοεταιρικών δανείων 0 0 0 (950)
Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (2.610) (3.067) (2.332) (2.856)
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων 141 298 97 128
Τόκοι εισπραχθέντες 11 19 513 499
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (2.458) (2.750) (1.722) (3.179)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 5.900 52.000 0 35.000
Εξοφλήσεις δανείων (22.987) (11.989) (23.000) (4.000)
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις (16) (74) 0 (24)
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) (17.103) 39.937 (23.000) 30.976
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα 
και ισοδύναμα περιόδου (α) + (β) + (γ) (31.636) 22.694 (26.670) 21.522
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 45.209 27.792 35.328 22.786
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 13.573 50.486 8.658 44.308

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
Συνεχιζόμενες δραστηριότητες Συνεχιζόμενες δραστηριότητες

Ποσά εκφρασμένα σε χιλ. Ευρώ 1/4-30/6/2015 1/4-30/6/2014 1/4-30/6/2015 1/4-30/6/2014

Κύκλος εργασιών 71.868 65.344 63.271 58.773
Μικτά κέρδη / (ζημίες) 12.401 5.402 11.359 4.766
Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών 
και επενδυτικών αποτελεσμάτων 3.503 (4.428) 5.456 (1.881)
Κέρδη / (ζημίες) περιόδου προ φόρων 721 (5.476) 3.693 (1.977)
Κέρδη / (ζημίες) περιόδου  μετά από φόρους (α) (1.191) (4.772) 1.751 (1.415)
Κατανέμονται σε: 
Ιδιοκτήτες μητρικής (1.184) (4.766) 1.751 (1.415)
Δικαιώματα Μειοψηφίας (7) (6) 0 0

Λοιπά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους (β) 2.144 (1.343) 1.954 (1.226)
Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα 
μετά από φόρους (α) + (β) 953 (6.115) 3.705 (2.641)
Κατανέμονται σε: 
Ιδιοκτήτες μητρικής 960 (6.109) 3.705 (2.641)
Δικαιώματα Μειοψηφίας (7) (6) 0 0

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου μετά από φόρους 
ανά μετοχή (σε €) (0,0167) (0,0671) 0,0246 (0,0199)
Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών 
αποσβέσεων 9.718 2.486 11.009 4.355

7. Τα ποσά και η φύση των λοιπών συνολικών εισοδημάτων μετά από φόρους, αναλύονται ως εξής:

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
30/6/2015 30/6/2014 30/6/2015 30/6/2014

Aναλογιστικά κέρδη / (ζημίες) των προβλέψεων για αποζημιώσεις 
προσωπικού μετά από αναβαλλόμενο φόρο 1.411 (1.214) 1.315 (1.097)
Κέρδη / (ζημίες) παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων καταχωρημένων 
απευθείας στην καθαρή θέση μετά από αναβαλλόμενο φόρο (290) (42) (290) (42)
Λοιπές κινήσεις καθαρής θέσης    795          0        0          0
Λοιπά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους 1.916 (1.256) 1.025 (1.139)

8. Δεν κατέχονται μετοχές της μητρικής εταιρίας (ίδιες μετοχές) από τις εταιρίες που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση του Ομίλου.

9. Γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς των οικονομικών καταστάσεων: 
Βάσει του νόμου 4334/2015 “Επείγουσες ρυθμίσεις για τη διαπραγμάτευση και σύναψη συμφωνίας με τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Στήριξης” που
ψηφίστηκε τον Ιούλιο του 2015, ο συντελεστής φόρου εισοδήματος διαμορφώνεται σε 29%. Ο Όμιλος εκτίμησε την επίδραση που θα είχε η αλλαγή
του συντελεστή στον υπολογισμό της αναβαλλόμενης φορολογίας για το πρώτο εξάμηνο του 2015 και η επιπλέον αναβαλλόμενη φορολογική απαί-
τηση που θα προέκυπτε ανέρχεται σε 5.873 χιλιάδες Ευρώ.  
Την 10/7/2015, ολοκληρώθηκε η συγχώνευση των Ομίλων Lafarge και Holcim, με τη δημιουργία ενός νέου Ομίλου LafargeHolcim. Κατά συνέπεια, η
Εταιρία LafargeHolcim Ltd απέκτησε εμμέσως δικαιώματα ψήφου που αντιστοιχούν σε 63.253.403 μετοχές και ποσοστό 88,99% του συνόλου των δι-
καιωμάτων ψήφου της ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ μέσω της απόκτησης ελέγχου στην απώτερη μέχρι τότε μητρική εταιρία της ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ, Lafarge S.A.
Ως συνέπεια της ανωτέρω αλλαγής στον απώτατο έμμεσο έλεγχο της Εταιρίας, η εταιρία LAFARGE CEMENTOS SAU, η οποία κατά την 10/7/2015
κατείχε 63.253.403 μετοχές της Εταιρίας, οι οποίες αντιπροσωπεύουν περίπου ποσοστό 88,99% του συνολικού καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαί-
ου και των δικαιωμάτων ψήφου της Εταιρίας, ανακοίνωσε στις 31/7/2015 την υποβολή υποχρεωτικής δημόσιας πρότασης σύμφωνα με τα άρθρα 7
και 10 του Ν. 3461/2006 προς όλους τους κατόχους κοινών ονομαστικών, άυλων, μετά ψήφου μετοχών της Εταιρίας. Μέσω της δημόσιας πρότα-
σης, η LAFARGE CEMENTOS SAU δεσμεύεται να αποκτήσει το σύνολο των Μετοχών της Εταιρίας, τις οποίες δεν κατείχε, άμεσα ή έμμεσα, κατά
την 10/7/2015. Συνεπώς, οι μετοχές που αποτελούν το αντικείμενο της Δημόσιας Πρότασης ανέρχονται σε 7.829.304 μετοχές, οι οποίες αντιπροσω-
πεύουν ποσοστό ίσο με το 11,01% του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου και των δικαιωμάτων ψήφου της Εταιρίας. Το προσφερόμενο τίμημα
ανέρχεται σε 1,23 Ευρώ μετρητοίς.
Την 17/7/2015, με την απόφαση της Διεύθυνσης Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής, με αριθμό πρωτοκόλλου 3457/2015, ολο-
κληρώθηκε η διαδικασία της συγχώνευσης με απορρόφηση από την LAFARGE BETON Α.Ε.Β.Ε. της εταιρίας ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΡΑΘΟΥ Α.Ε., με βάση τα
άρθρα 68-78 του Κ.Ν. 2190/1920 και τα άρθρα 1-5 του Ν.2166/1993. 
Σύμφωνα με τα όσα γνωρίζει η Διοίκηση της Εταιρίας, δεν υπάρχουν άλλα γεγονότα μετά την 30 Ιουνίου 2015 που ενδέχεται να επηρεάσουν σημαν-
τικά τη χρηματοοικονομική διάρθρωση του Ομίλου και της Εταιρίας.

10. Η επωνυμία, η έδρα, η μέθοδος ενοποίησης και το άμεσο και έμμεσο ποσοστό συμμετοχής της μητρικής στα κεφάλαια των εταιριών που περιλαμ-
βάνονται στην ενοποίηση αναφέρονται στη σημείωση 13 των οικονομικών καταστάσεων της περιόδου.

11. Μεταβολές στη σύνθεση του Ομίλου:
Σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης (1 Ιανουαρίου - 30 Ιουνίου 2014), δεν περιλαμβάνεται στην ενοποίηση του Ομίλου
η εταιρία Α. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Ν.Ε. καθώς την 26/6/2015, βάσει βεβαίωσης του Υπουργείου Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού, με 
αριθμό πρωτοκόλλου 3151.1/486/08, ολοκληρώθηκε η διαδικασία εκκαθάρισής της και διαγράφηκε από το οικείο Μητρώο Ναυτικών Εταιριών.
Η λεπτομερής περιγραφή των εταιριών που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις βρίσκεται στη σημείωση 13 των οικονο-
μικών καταστάσεων της περιόδου.

12. Δεν περιλαμβάνονται στην ενοποίηση του Ομίλου οι εταιρίες ΕΚΕΠΥ Α.Ε., ΣΤΕΓΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ και ΕΒΙΚΕΝ λόγω επουσιώδους
σημασίας όπως αναφέρεται και στη σημείωση 13 των οικονομικών καταστάσεων της περιόδου.

13. Δεν υπάρχει μεταβολή της μεθόδου ενσωμάτωσης κάποιας εταιρίας σε σχέση με την προηγούμενη χρήση (1 Ιανουαρίου - 31 Δεκεμβρίου 2014).
Σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης (1 Ιανουαρίου - 30 Ιουνίου 2014), η θυγατρική εταιρία του Ομίλου ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑ-
ΡΑΘΟΥ Α.Ε. είχε τεθεί υπό συγχώνευση με απορρόφηση από την επίσης θυγατρική εταιρία LAFARGE BETON Α.Ε.Β.Ε. βάση απόφασης του 
       Διοικητικού Συμβουλίου της 30ης Σεπτεμβρίου 2014, η οποία και ολοκληρώθηκε τον Ιούλιο του 2015.

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΗΡΑΚΛΗΣ
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